Ágai Adolf
író, lapszerkesztő
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	Eredeti neve: Rosenzweig Adolf

Álnevei: Porzó, Tallérossy Zebulon, Forgó bácsi, Ali...

Születési helye és ideje: Jankovac/Jánoshalma, 1836. március 31.
Halálának helye és ideje: Budapest, 1916. szeptember 22.
Vallása: izraelita
Apja neve: Rosenzweig József
Apja foglalkozása: orvos



Ki volt Ágai Adolf?

Orvos, humorista, lapszerkesztő; a dualizmus egyik legismertebb élclapjának, a Borsszem Jankónak elindítója, a Kisfaludy Társaság tagja. 
Élete

Nagyabonyban végezte az elemi iskoláit és az első két gimnáziumi osztályt, a harmadikat Kanya Pál és Tavassy Lajos keze alatt a pesti Evangélikus Gimnáziumban az 1845/46-1846/47. tanévben, majd a pesti piaristáknál tanult, végül a nyolcadik gimnáziumi osztályt Nagykőrösön  végezte el. 
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Forrás: Evangélikus Országos Levéltár, Fasor fond 191. kötet 1845/46. III. osztály (11 éves)

Visszaemlékezése  iskolánk XIX. századi történetének egyik legjelentősebb forrása.

„A felekezeti, községi s állami alsó- és középiskolák között különbség volt talán, de versengés nem. Nagyszüleim előtt csupán az döntött, hogy legközelebb esett hozzánk a Szén-téri (ma Deák-téri) ev. iskola, melyet ezenfölül a közvélekedés mégis csak különbnek vallott valamennyinél. A négy alsóbb tanítóm közül csupán a Balazsovits, Melczer és Stuhlmüller neveire emlékezem még. Lelkiismeretes, derék férfiak valának mind egy szálig. Nevelési és tanítási eszközeik sorában helyet foglalt a suhintó vessző is, de csak a legvégső esetben. A tanító urak még akkor nem voltak idegesek, mi fiúk sem voltunk neurasthenikusak, de kilenczven pezsgő vérű gyereket regulában tartani nagy türelemfogyasztással jár. Tanbetyárságra azonban sohasem vetemedtek. A kicsi fenyítés nem is a hanyag tanulásért, hanem inkább a kötekedő vagy alattomos, vagy egyébként fegyelemsértő magaviseletért járt ki. Nem is akadt közöttünk sem öngyilkos, sem olyan őrült vakmerő, hogy a tanító úrra merte volna ráemelni a botját. Annál kevésbé érthető a Merkel rajztanító úr methodusa. A jókora terem bejárója mellett jobbra ültek a kezdők. Ezeknek palatáblát nyomott a kezébe Merkel úr. Előttünk a mintalapon különféle konyhai eszközök ábrája: dézsa, fazék, lábas, mi egyéb. Ezeket köllött a csínnal megrajzolt eredetiről palavesszővel a palatáblára róni. Keserves vállalkozás. A kőlap zsíros, piszkos volt, a vessző tehát nem fogott. Hogy a mi gyarló kísérleteink ily nehézségek mellett méltók voltak volna a mintához, nem állíthatom. A terem közepe tájáról, ott, ahol a kezdők osztálya végződött, apró nyikkanatok hallatszottak át hozzánk, melyeknek okát — az első óráról van szó — nem bírtuk megérteni. Csak amidőn a rajztanító úr ránk kerített sort s szúrós szemével vizsgálta rajzainkat, értettük és éreztük meg a kiforratlan művészet keserveit. Her die Pratzen — da hast an Batzen! (Ide a mancsoddal — nesze bimbó!) S ezzel Merkel úr kifeszítve tenyerünket: egy, néha két olyan ütést mért rá a rövid, vastag spanyol nádszállal, hogy a mancsunkon nem bimbó, de kolbász támadt. Valami perverzus érzés hajthatta ezt az embert erre a rajztanítónál annál érthetetlenebb fenyítésre, mert hiszen elsőben is nem követtünk el gonoszságot, a vonások szilárdságára pedig csak annál kevésbé volt alkalmatos a mi sajgó kezünk. Az ő nevelése voltak-e a haladottak, akik amott a felső, jól világított osztályban már kétszínű papirosra krétáztak le tájképet s virágbokrétát, nem tudom, de kételkedem benne. Az épület három termébe, a helyiségek elégtelen volta miatt, hat gymnasialis osztály volt beleszorítva. A tanártól jobbra eső padsorokban ültek a noviciusok, balfelől a veteránok. A 3. és 4. osztályban Kánya Pál, az 5. és 6.-ban Teichengräber (Tavassy) Lajos tanított. Különös, hogy míg más iskolában és valamivel később a Németországból ide került tanítóink akkor, mikor már igazán nagy méregre fortyantottuk, a legfurább kiejtéssel magyar szitkozódásra fakadtak s ördög-adta-teremtette pusztai betyár fiainak neveztek bennünket: addig egyik-másik magyar tanítónk elkeseredésének legmagasabb fokán németül hordott le bennünket. Így a jó Kánya Pál is, méregtől fojtogatott szívén azzal könnyített, hogy a háromszögű vonalzóval akkorát ütve a kathedra lapjára, hogy csak úgy csattogott, remegő hangon ezt hörögte felénk: Das ist doch etwas entsetzliches! […]

Az ő (Kánya) leánya volt Emília (majdan Szegfi Mórné), az egykoron elterjedt Családi Kör czímű hetilap megalapítója és szerkesztője; unokája meg a Nemzeti Színháznak idejekorán elhalt, eddigien nem pótolt komikus színésze: Földényi. Mindez a három név emlékezetes munkát végzett a hazai művelődés történetében. Kánya, a köpczös, kedves öreg úr, miután a felháborodás és boldog dicséret változó hangulatai között rótta le a ránehezedett fáradságos napszámot, díszbe öltözködött, a rácsos kapu előtt várakozó udvari hintóba szállott s átkocsizott Budára nádorékhoz. Ő volt ugyanis a Palatinus Mariska, a későbbi belga királyné, s a Palatinus Jóska hűséges tanítója. Elkeseredett pillanataiban egyszer így szólt hozzánk: Csak hozhatnám közibétek a fenséges úrfit, hogy a példája fogna rajtatok! Társaim közül idők jártával csak egyre ismertem rá: ez Miklós Gyula, az utóbbi évek politikájában szerepelt Miklósok édesatyja. Virágzó, szép fiú volt, erős és elsőrendű verekedő. Még most is viselem homlokom közepén annak a kőnek a nyomát, melyet hozzám vágott. (Panasz ne essék, szólván.) A felső két osztály tanára, Tavassy Lajos, már keményebb fából volt faragva, mint a mi jó, puha Kánya bácsink. Jupiteri szemének villanása szinte megigézte növendékeit. De a szigorúságra vajmi ritkán volt szüksége. Inkább jó pajtásul szegődött a fiúkhoz s ezek rajongva is szerették. Az előtte kedvesek között legkedvesebb volt Márton Ferencz. Gyors elméje, szorgalma, lelkessége s ragaszkodása magyarázzák ezt a szokottnál melegebb vonzódást. Sokat várt Feritől s csakugyan — Abonyi Lajos is vált belőle.”


1848. március 15-én hihetetlenül fiatalon, ő lett a legfiatalabb márciusi ifjú, 12 évesen tüntetett a forradalmi tömegben. Vasvárit követte a Nemzeti Múzeumhoz, aztán a tömeggel együtt indult át Budára, hogy fegyvert szerezzen, de nem volt nála egy pengő a hídpénzre, ezért nem tudott átmenni Pestről Budára. Így aztán hazament és édesanyja ebédjét falatozva befejezte a forradalmat. Ágai később többször is megírja emlékeit erről a napról. 


Orvosi tanulmányokat folytatott Bécsben, majd beutazta egész Európát, Ázsia és Afrika egy részét, eközben elsajátította a nyugati nyelveket. 

Írói pályáját 1854-ben Antoinette című munkájával kezdte meg a Hölgyfutár c. lapban. Ezután bécsi leveleket írt szintén a Hölgyfutárba (1854-1857) és a Vasárnapi Ujságba (1857-1881). Ezenkívül írt több beszélyt és rajzot, részint a saját neve alatt, részint álnéven. Dolgozott több német lapba (Wanderer, Humorist, Donau, Gartenlaube, Fliegende Blätter). Humoros tárcaleveleivel először a Honban lépett fel 1865-ben Porzó álnév alatt, majd más újságokban, köztük a Nagyvilágban folytatta, az utóbbinak csaknem egy évtizedig (1870-1879) szerkesztetője is volt. 

Az említett lapokon kívül 1857-től kezdve minden nevezetesebb szépirodalmi napi és élclapban jelentek meg közleményei. Fordított német és  francia  regényeket is. Ő indította meg a Borsszem Jankó című élclapot, 1871-től szerkesztette a Kis Lap című gyermeklapot Forgó bácsi néven, szerkesztette még a Látcső című napilapot és a Regélő füzetes regénykiadási vállalatot. Munkásságának, melyért a Kisfaludy Társaság 1877-ben a tagjává választotta, legfőbb tere volt a tárca-, élclap- és gyermekirodalom, ahol friss szelleme és kedélye, kifogyhatatlan leleménye és humora a legváltozatosabban érvényesülhetett. Tárcái tartalom tekintetében rendkívül sokfélék: társadalmi rajzok, családi jelenetek, úti élmények, napi érdekű események és saját élményei; de nem a tárgy teszi őket vonzókká, mert néha alig is van tárgyuk, hanem a stíl és modor az, amivel hatnak. Előadásmódja fordulatokban gazdag, élces, a szójátékokat pazarul szórja. Késői öregségéig dolgozott s a világháborút is megérte. 1916. szeptember 21-én halt meg, röviddel azután, hogy nyolcvanadik születésnapján írótársai melegen ünnepelték.
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�	Ágai Adolf: Utazás Pestről Budapestre 1843-1907., Bp. A Pallas Irodalmi és Nyomdai Rt., 1909. 23-26. o.


�	 � HYPERLINK "http://hu.wikipedia.org/wiki/Ágai_Adolf"��http://hu.wikipedia.org/wiki/%C3%81gai_Adolf� ( 2015. márc. 23.)





