ifj. Bókay János
gyermekorvos
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Eredeti neve: Bock
Születési helye és ideje: Pest, 1858. április 19.
Halálának helye és ideje: Budapest, 1937. július 6.
Vallása: evangélikus
Apja neve: id. Bock/Bókay János
Apja foglalkozása: orvos
Anyja neve: Szabó Judith
Testvére: Árpád
Lakhelye az iskola idején: Országút 15. és Múzeum u. 2.
Felesége: Tömöry Adrienne
Gyermeke: János


Ki volt Bókay János?

Gyermekgyógyász, egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja (1923). Fő műve: A gyermekorvoslás tankönyve (Budapest, 1912). Aktív muzsikus és zeneszerző. Bátyjához hasonlóan jelentős szabadkőműves tevékenységet fejtett ki.
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EOL, Fasor fond 223. kötet, 1874/75., VIII. o.
	Apja Bókay János, a híres gyermekgyógyász egyetemi tanár volt. A pesti Evangélikus Elemi Iskola 2-4. osztályába járt, majd elvégezte a pesti Evangélikus Gimnázium I-VIII. osztályát az 1867/68 - 1874/75. tanévben.

A budapesti orvosi karon szerezte meg oklevelét, 1880-ban avatták orvosdoktorrá. 1883-tól a Stefánia Gyermekkórház főorvosa. 1885-ben a gyermekgyógyászat magántanára, 1902 és 1929 között a gyermekgyógyászat rendes tanára a budapesti egyetemen. Működése idején lett a gyermekgyógyászat kötelező szigorlati tantárgy (1912), a magyar gyermekgyógyászati iskola megteremtője és első nemzetközi vonatkozásban jeles egyénisége. Bevezette Magyarországon a diftéria intubációs kezelését, szérumgyógyítását, és nemzetközi felkérésre klinikailag ellenőrizte a Behring (az első orvosi Nobel-díjas) által előállított védőoltás hatását. Jelentős megállapítása a bárányhimlő és az övsömör közötti összefüggés. Közreműködött a járványos gyermekbénulás kórtanának tisztázásában. Egyik szervezője volt az Országos Stefánia Szövetségnek, illetve a védőnőképzésnek, a szervezett csecsemő- és gyermekvédelem jogi és orvosi szervezeteinek. 1923-ban a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja sorába választotta. Alapítója volt az Orvosi Hetilap Gyermekgyógyászati mellékletének, 1923-ban a Magyar Gyermekorvosi Társaságnak. 1931-ben Korányi Sándorral együtt kezdeményezte a Magyar Orvostudományi Társaságok és Egyesületek Szövetségének megalapítását, amely évente megrendezendő orvosi napokon új szakmai és tudományos találkozási lehetőséget biztosított a magyar orvostársadalomnak. Elnöke volt annak a bizottságnak, amely az amerikai gyermeksegélyező akciót Magyarországon az első világháború után irányította. Állandó résztvevője volt a külföldi tudományos kongresszusoknak is, sok tudományos társaság választotta levelező vagy tiszteletbeli tagjává.

Sírja a Kerepesi úti temetőben található.




Tudományos munkái, kutatási- és érdeklődési területei
· 1912-ben jelent meg A gyermekorvoslás tankönyve c. műve, mely 1920-ban Bókay Zoltánnal és Flesch Árminnal mint társszerzőkkel átdolgozva újra megjelent. Tankönyvét évtizedekig használták. Könyve német fordításban is megjelent.

· Bevezette hazánkban a diftéria (torokgyík) intubációs kezelését, majd szérumgyógyítását.

· Nemzetközi felkérésre klinikailag ellenőrizte a Behring-féle diftériaellenes gyógysavó oltás hatását.

· Jelentős szerepe volt a herpes zoster (övsömör) és a varicella (bárányhimlő) közti kóroktani összefüggés kimutatásában.

· Közreműködött a poliomyelitis (Heine - Medin-kór, gyermekbénulás) kórtanának tisztázásában.

· Jelentős munkásságot fejtett ki a gyermekek kórházi ellátásának megszervezése terén.

· Fontos szerepet töltött be a társadalmi csecsemővédelemben.

· Állást foglalt a vörheny kezelésében új irányt jelentő eljárás mellett.
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