Robert Capa
fotóriporter, haditudósító
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	          Eredeti neve: Friedmann Endre/Ernő

          Születési helye és ideje: Budapest, 1913. október 22.
          Halálának helye és ideje: Thái Bính (Vietnam), 1954. május 25.
          Vallása: izraelita
          Apja neve: Friedmann Dezső
          Apja foglalkozása: női szabó
          Anyja neve: Berkovits Júlia
          Testvérei: László és Kornél

          Lakhelye az elemi iskola idején: Budapest, V., Városház u. 10.



Ki volt Robert Capa?

Fotóriporter, a 20. század egyik legjelentősebb fotósa. Elsősorban dokumentaristaként, haditudósítóként tartják számon.  Hatalmas intenzitással élte életét, nem ismerte a félelmet. Fényképezte a század nagy eseményeit, politikusait, művészeit: de Gaulle-t, Picassót, Ingrid Bergmant. Leghíresebb képe, A milicista halála a spanyol polgárháborúban készült 1936 szeptemberében.
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Élete

Az elemi iskola 4. osztályát a Deák téri Evangélikus Elemi Iskola magántanulójaként végezte. 
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Forrás: Evangélikus Országos Levéltár, Deák téri Evangélikus Elemi Iskola fondja, 20/a. doboz, 1922/23.

Középiskolába a Budapesti Madách Gimnáziumban járt. Utána külföldre ment tanulni. Öt háborút fényképezett végig. Haditudósítóként bemutatta a háború okozta szenvedéseket, részt vett a spanyol polgárháborúban (1936), a japán-kínai háborúban (1938), majd a második világháború során a Life magazin tudósítójaként bejárta az afrikai és az olaszországi hadszíntereket. 1948-ban Palesztinából tudósít. 1954-ben mint a Life tudósítója az indokínai harctéren aknára lépve vesztette életét.
A normandiai partraszállásról készült képei tették híressé. „Ha nem elég jók a képeid, nem voltál elég közel." – vallotta.


Öccse így írt róla: „Rövid földi pályafutása során sokat élt és sokat szenvedett. Szegényen született, így is halt meg. Páratlan életútja krónikáját hagyta ránk, és vizuális bizonyságát annak a meggyőződésnek, hogy az emberiség sok mindent képes elviselni és időnként még győzni is. []1948-ban hat hetet töltött Magyarországon, fényképezte a háború tépázta országot és rögzítette a kommunista befolyás egyre nyilvánvalóbb jeleit. Ekkoriba folytak az első 3 éves terv előírta munkálatok. Berlini, majd párizsi barátja, Markos György kísérte. Fényképezett a Ganz Hajógyárban, megörökítette az első rizsaratást Békésben, a romjaiból éledő Budapestet. „Az elutazásom előtti napon elmentem, hogy kiváltsam a kiutazó vízumot. A külföldiekkel foglalkozó őrmester nagyon alaposan áttanulmányozta az útlevelemet. Miután beütötte a kilépő vízumot, megkérdezte, hogy melyik iskolába jártam. Megneveztem a budapesti gimnáziumot, ő pedig elsorolta a tanáraimat és megmondta melyik évben érettségiztem. Ő is abba az iskolába járt, két évvel utánam végzett. Visszaadta az útlevelemet és így szólt: Ha két évvel később születik, a maga tehetségével vagy már nem lenne életben, vagy legalábbis miniszteri titkár lenne. Így azonban csupán egy zavarosfejű nyugati liberális. Ez a történelmi materializmus. A történet a Holiday Magazinban jelent meg egy évvel később a Beszélgetés Budapesten című írásban.„

                                                                       
 

2008-ban a Magyar Nemzeti Múzeum 1010 db Robert Capa képet vásárolt. A hagyaték megvásárlását követően 2013. július 12-én Robert Capa Kortárs Fotográfiai Központ néven új, korszerű kortárs vizuális intézmény jött létre Budapesten a VI. kerület Nagymező utca 8. szám alatt.    A céljai szerint országos és európai hatókörű intézmény a jelenkor megközelítésében és eszközrendszerével népszerűsíti a fotográfia műfaját. Az új vizuális intézmény feladatrendszerébe tartozik hazai és nemzetközi kiállítások, szakmai rendezvények szervezése, a magyar és nemzetközi fotográfusok és fotográfiai műhelyek bemutatása.  
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	1934-ben vette fel a Robert Capa nevet (magyar barátai között "Cápa" volt a beceneve).

Önéletrajzi jellegű könyve 2006-ban jelent meg Magyarországon.
„A valóságot megírni mindig nagyon nehéz, így hát az igazság kedvéért megengedtem magamnak, hogy néha egy kicsit túllépjek rajta vagy egy kicsit eloldalazzak mellette. Ennek a könyvnek minden eseménye és szereplője a képzelet szülötte, de van valami köze az igazsághoz is.”
Ezekkel a szavakkal ajánlotta könyvét az olvasók figyelmébe 1947-ben a legendás fotóriporter, Robert Capa.
A háborús emlékeket tartalmazó kötetből lebilincselő történet bontakozik ki, egy tehetséges, népszerű, minden lében kanál ember kalandjainak sorozata. A könyvet száznál is több Capa-felvétel illusztrálja.
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