Goldberger Leó
textilgyáros
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	Eredeti neve: buday Goldberger Leó
Születési helye és ideje: Budapest, 1878. május 2.
Halálának helye és ideje: Mauthausen/Németország, 1945. május 5.
Vallása: izraelita
Apja neve: Goldberger Bertold
Apja foglalkozása: nagykereskedő
Anyja neve: Herzl Friderika
Lakhelye az iskola idején: Budapest, V., Béla u. 3.
Testvére: Antal
Felesége : Popper Ida
Gyermekei: Antal, Miklós, Friderika


Ki volt Goldberger Leó?

A világhírű textilgyáros család ötödik generációjába tartozott. Született nagyiparos, a magyar textilgyártás világhíres alakja volt. Ritka tehetségén túl a nagy bankárok villámgyors áttekintését és ösztönös megérzését, de ezenfelül a művész színes képzeletét és kifinomult ízlését egyesítette magában. A Goldberger-gyár nagy sikerét nemcsak svájci és elzászi versenytársait árnyékba borító, másfél század alatt nemessé érlelt technikájának, hanem vezetője csalhatatlan szín- és formaítéletének köszönhette. 1935-től felsőházi tag is volt. 

Élete
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EOL, Fasor fond 244. kötet 1895/96., VIII. o.
	   Elemi iskoláját a budapesti (Dák téri) evangélikus  iskolában végezte az   1886/87 - 1887/88. tanévben a 2-4. osztályban, majd a középiskolát a Budapesti Evangélikus Főgimnáziumban az 1888/89 - 1895/96. tanévben az I-VIII. osztályban.
   A budapesti és a lipcsei egyetemen jogot tanult, a jogi doktorátust 1900-ban szerezte meg. Bátyja halála után, apja kívánságára, bekapcsolódott a cég irányításába: 1905-ben ügyvezető igazgató, 1908-ban vezérigazgató, 1913-ban, apja halála után pedig alelnök-vezérigazgató lett.
A Goldberger-gyár elődjét, egy kis kékfestő műhelyt, Goldberg (az 1800-as évek elejétől Goldberger) Ferenc alapította 1784-ben Óbudán. Az üzem az 1800-as években tovább fejlődött, 1856-ban megvásárolták az első gőzgépet. A család 1867-ben nemesi címet kapott, ekkor bővült ki nevük a Buday előnévvel.
Amikor Goldberger Leó átvette a cég irányítását, az csaknem a csőd szélén állt. Az I. világháború kitörése után a gyár mint hadiüzem jelentős megrendeléseket kapott a hadseregtől, és ez fellendülést hozott. A háború második felében azonban igencsak akadozott a nyersanyagellátás. Ekkor született meg Goldberger Leó fejében egy fonó- és szövőgyár létesítésének ötlete, amely azonban csak később valósulhatott meg. A Tanácsköztársaság kikiáltása után az egész család Svájcba menekült. Hazatérve 1920-ban a gyár elnök-vezérigazgatója lett, és hozzákezdett a korszerűsítéshez. Az addig kizárólag pamutszövetek nyomására és készítésére szolgáló gyárat fonó és szövőgyárral egészítette ki, 1923-ban épült fel a gyár szövödéje Kelenföldön, majd 1927-ben ugyanott a fonoda. 





Számos újdonságot vezetett be. Azonnal felismerte a század elején megjelent rézoxid műselyem jelentőségét, amelyből a természetes selyemhez hasonló fényes, puha szöveteket lehetett készíteni, és megkezdte ezek felhasználásával Parisette márkanevű termékeinek (ruha-, blúz- és fehérneműanyagainak) gyártását, amihez megszerezte a német Bemberg cégtől a kikészítés kizárólagos jogát. E termék olyan népszerű volt, hogy többen hamisították is. Az 1930-as években bevezette a filmnyomást és a szintetikus indigószínezék használatát. Az 1930-as évek világgazdasági válságát a gyár viszonylag jól vészelte át. 1934-től külföldön (Angliában, Belgiumban, Olaszországban, Franciaországban, az USA-ban, Kanadában, Ausztráliában és másutt, még ázsiai és afrikai országokban is) több leányvállalatot alapított gyártmányai értékesítésére, a magyar textilipar legtekintélyesebb gyárává és legnagyobb exportőrévé vált. 1936 - 37-ben több mint 2 millió dollár értékű kivitelt bonyolított le. Az 1935. évi brüsszeli világkiállításon a gyár új termékei nagydíjat nyertek.


Goldberger Leó több gazdasági vezetői tisztséget is betöltött: elnöke volt a Magyar Textilgyárosok Országos Egyesületének, igazgatósági tagja a Gyáriparosok Országos Szövetségének (GYOSZ), a Magyar Külkereskedelmi Intézetnek és főtanácsosa a Magyar Nemzeti Banknak. 1937-ben az ő anyagi támogatásával jött létre a József Nádor Műegyetemen a textilkémia tanszék. Tagja volt a budapesti szabadkőműves páholynak.

A második zsidótörvény (1939) életbe lépése ellenére az iparügyi minisztertől külön engedélyt kapott, hogy megtartsa elnök-vezérigazgatói beosztását. 1944 márciusában Magyarország német megszállásakor a Gestapo az elsők között fogta el. A mauthauseni koncentrációs táborba hurcolták, ahol tragikus körülmények között 1945. május 5-én éhen halt.
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A Goldberger pavilon a Budapesti Nemzetközi Vásáron az 1930-as években
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