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	Eredeti neve: Harstein (1905)
Külföldön használt neve: John C. Harsányi 
Születési helye és ideje: Budapest, 1920. május 20.
Halálának helye és ideje: Berkeley, 2000. augusztus 9.
Vallása: izraelita/róm. katolikus
Apja neve: Harsányi Károly
Apja foglalkozása: gyógyszerész
Anyja neve: Gombos Alice
Lakhelye az elemi iskola idején: Budapest-Zugló, Gyarmat u. 30.
Felesége: Klauber Anna
Gyermeke: Tom



Ki volt Harsányi János?

Gyógyszerész, közgazdász, bölcsészdoktor, egyetemi tanár, tagja az Amerikai Művészeti és Tudományos Akadémiának, az USA Nemzeti Tudományos Akadémiájának, a Magyar Tudományos Akadémiának. Közgazdasági Nobel-díjat kapott (1994) a „nem kooperatív játékok egyensúlyának úttörő elemzéséért”.
Élete

Az elemi iskolát Budapesten a Deák téri Evangélikus Elemi Iskolában végezte: az 1926/27. tanévben az 1. osztályt, az 1927/28. tanévben a 2.osztályt, az 1928/29. tanévben a 4. osztályt. A 3. osztályt nem tudni, hol végezte!
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EOL, Deák téri Evangélikus Elemi Iskola 24/c kötet, 1928/29., 4. o.

Ezután a Budapesti (Fasori) Evangélikus Gimnáziumba járt, megnyerte az országos tanulmányi versenyt matematikából, harmadik lett görögből (1937). Gimnáziumi éveire így emlékezik: „Érdekeltek a klasszikus tárgyak meg a matematika. Első matematikatanárom Faluba volt, kicsit bolondos ember, le is mondott tanári állásáról, mert buddhista lett. Őt Csernák követte helyettes tanárként. Csernák tanár úr inspirált leginkább. A III. gimnáziumban (7. osztály) szorgalmi feladatokat adott, amiket lelkesen megoldott legalább az osztály fele, mert nagyon érdekesek voltak. Lelkesedésem látva megkérdezte, miért nem oldom meg és küldöm be a Középiskolai Matematikai és Fizikai Lapok feladatait. Ezt meg is tettem. Közben magamtól kitaláltam, hogyan lehet a hatványozást negatív kitevőkre általánosítani, vagy mit lehet mondani egy negatív szám faktoriálisáról. Csernák tanár urat azonban nem véglegesítették, így a felső osztályokban matematikát és fizikát Renner János tanított, aki jó fizikus is volt, Eötvös Loránd tanítványa. Renner részt vett Eötvös gravitációs méréseiben, de Indiában valami trópusi betegséget szedett össze. Kigyógyult belőle, de végig meglátszott az arcán. Végülis megnyertem az Országos Középiskolai Matematikai Versenyt.”


Amikor a Magyar Tudományos Akadémia 1995-ben tiszteleti tagjává választotta, így nyilatkozott a magyar műveltségről,oktatásról: „A magyarok általában nem tisztelik a tudományok határait... A magyar iskola nagyon jó volt, remélem, most is jó. Amikor én jártam iskolába, mindenkinek kellett latint, matematikát, fizikát tanulnia. Budapesten volt egy speciális intellektuális tradíció, a kávéházi kultúra. Ennek volt a terméke Karinthy Frigyes is, akit sok minden érdekelt, sok mindenben volt tájékozott. Ha az ember egy magyar mérnökkel vagy orvossal beszél, nem meglepő a zenei vagy filozófiai érdeklődése. Amerikában az ilyen nem fordul elő. Az általános műveltség Magyarországon sokkal magasabb. Szerencsém volt, hogy pesti gimnáziumba jártam...”


A Budapesti Tudományegyetemen a gyógyszerészdiploma megszerzése után filozófiát tanult, abból doktorált. Ausztráliába emigrált. A Stanford Egyetemen doktorált matematikából. A Kaliforniai Egyetem professzora Berkeleyben (1964). Kidolgozta az olyan játékok matematikai elméletét, ahol a (kereskedelmi, politikai) ellenfelek nem ismerik egymás kártyáit és céljait, ezért gyakran blöffölnek. 
Harsányi játékelmélete

A játékelmélet számítási módszertana igen bonyolult, de a megfelelő beviteli adatok (információ a riválisokról) megszerzése is problémás lehet. A közgazdászok mégis használják a játékelméletet, például az árveréseken. Az amerikai kormány két sorozat aukciót rendez. Az egyik aukció a tenger fenekén lévő olajmezőket kínálja, de senki nem tudja, hogy azon a parcellán belül mik a lehetőségek az olajra. Elárverezik a területet, a legtöbbet ígérőnek pedig joga van olajat kutatni és kitermelni. A másik aukciót a technika fejlődése tette szükségessé, hogy a rádióhullámokat és a televízió-hullámokat jobban kiaknázzák. A kormány elárverezi a hullámhosszsávokat az ország különböző részein. Mindkét esetben az a célja, hogy minél több jövedelmet kapjon. Játékelméleti kutatókat kérdezett meg, hogy hogyan lehet ezeket az árveréseket lebonyolítani. Az amerikai kormány sokáig nem hozta nyilvánosságra, hogy milyen ajánlatokat kapott a múltban tenger alatti olajparcellák eladásakor, csak azt lehetett tudni, aki megkapta, végül mennyit fizetett. A játékelmélet kutatói (Harsányi Jánossal) azt javasolták, hogy hozzák nyilvánosságra ezeket az adatokat, és ezt meg is tették. Már az első aukción körülbelül tízszer annyi jövedelmet szedtek be, mint amennyi a múltban szokásos volt. Ennek fő oka, hogy amikor az ember ajánlatokat tesz, mindig megtörténhet, hogy túl sok pénzt ajánl, mert azt gondolja, csak így nyerheti meg. Ha 1 dollárral többet ajánl, mint a legjobb ajánlat, akkor meg fogja kapni. Fontosnak érzi, hogy sokat ajánljon, de mindig megvan az esélye, hogy túl sokat ajánl. Lehet 700 ezret ajánlani, de valójában csak 450 ezer lesz a haszna, így 250 ezer dollár veszteséget termel. Ez a győztesek átka. Sok pénzt ajánlott, de túl sokat. Győzött ugyan, de ilyen feltételek mellett nem volt érdemes győznie. Az olajvállalatok ezt megpróbálják elkerülni, ezért használnak játékelméleti tanácsadókat. A kormány viszont azért használ ilyen tanácsadókat, hogy minél több pénzt tudjon szerezni. 

Más példa: aukcióhoz hasonló eset, ha valaki el akarja adni a házát, és minimum 180 ezer dollárt akar érte kapni. Alap esetben kétszemélyes a játszma, van valaki, aki szeretné megvenni, de nem akar többet adni, mint 90 ezer dollárt. Ha létrejön az egyezség, akkor nyilvánvaló, hogy a két határ között lesz a megegyezés. De érdekes lehet tudni, vajon a megállapodás közelebb lesz-e a 90 ezerhez vagy inkább a 180 ezerhez. Erre a játékelmélet tud magyarázatot adni. A játékelmélet megmondja, hogy minél nagyobb kockázatot vállal valaki, ha megegyezés születik, annál több eredményt ér el. Ha valaki eredetileg 180 ezer dollárt akar, lehet, hogy nem megy alább 140 ezer dollárnál. Ha ez sikeres és megkapja a 140 ezer dollárt, akkor jól jár, de 180 ezer dollárhoz ragaszkodva kiteszi magát annak a veszélynek, hogy túl sokat kér és nem kap semmit. 

Vannak továbbá olyan problémák, hogy minden kormánynak el kell döntenie, mennyire próbálja fenntartani a védővámjait és mennyire engedje meg a szabad kereskedelmet. Ez megint olyan kérdés, amire a játékelmélet tud választ adni. A gazdasági életben nagyon fontos probléma, hogy mekkora legyen a kamatláb. A rövid távú kamatlábat a nemzeti bankok egyoldalúan döntik el. Ha leszállítja a kamatlábat, hogyan fogja érinteni az ipart és a kereskedelmet, hogyan fogja érinteni a valutapiacot? Ez is játékelméleti kérdés. 

A magyar távközlési szolgáltatók is a játékelmélet segítségével keresik a választ a távközlési piacon végbemenő folyamatokra. A távközlési piac itt is egyre inkább a liberalizáció irányába mozog, mint külföldön. A hálózatfejlesztés és beruházástervezés során pedig a versenyhelyzetből adódó bizonytalanságok nem hagyhatók figyelmen kívül.
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