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Születési helye és ideje: Pest, 1845. március 17.
Halálának helye és ideje: Budapest, 1922. november 7.
Vallása: evangélikus
Apja neve: Heinrich János / István?
Apja foglalkozása: hivatalnok
Anyja neve: Fleischer Erzsébet



Ki volt Heinrich Gusztáv?

Irodalomtörténész, egyetemi tanár. A hazai pozitivista irodalomtörténet kiemelkedő képviselője. A magyarországi tudományos germanisztika megteremtője és az összehasonlító irodalomtörténeti kutatások kezdeményezője. Elsőként honosította meg Magyarországon a modern német irodalomtudomány módszereit alkalmazó filológiai kutatást. Számos középiskolai német tankönyvet és irodalmi szöveggyűjteményt írt és szerkesztett. Mintaszerű szövegkiadásokat készített. 

A Magyar Tudományos Akadémia tagja (levelező: 1880. május 20.; rendes: 1892. május 5.), majd főtitkára és a Kisfaludy Társaság tagja (1882), a Főrendiház tagja (1910). Az Országos Közoktatási Tanács ügyvezető alelnöke (1891 - 1894), a Magyar Paedagogiai Társaság elnöke (1892 - 1904), tiszteleti elnöke (1904-től), a Budapesti Philologiai Társaság elnöke (1902-től). 

Élete

Középiskolai tanulmányait Pesten az Evangélikus Algimnáziumban az 1855/56 - 1856/57. tanévben a II-III. osztályban, és a kegyesrendi, majd a királyi katolikus gimnáziumban végezte. 
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EOL, Fasor fond 192. kötet, 1856/57., III. o.

A lipcsei (1863/1864.), a bécsi (1865/1866.), a pesti tudományegyetemen tanult (1866/1867.), majd a pesti tudományegyetemen bölcsésztudori oklevelet (1867), történelem–földrajz–német szakos tanári oklevelet (1871), a német irodalom tárgykörben magántanári képesítést szerzett (1871).


1867-től a pesti Evangélikus Főgimnáziumban tanított német nyelvet és irodalmat. „A magyar tudományos világnak ez az egykori vezérférfia iskolánkban kezdte meg tudományos pályafutását; itt élte bele magát a tanári munkakörbe, kezdve mint testületi jegyző, alakítva német önképző-társulatot, könyvtárt kezelve, órarendet készítve és majálist rendezve. Tanítványai szerették s az egyház elöljárói is örömmel látták buzgó munkásságát...,”. Az 1869/70. tanévben a gimnáziumban Német Önképző Társulatot alapított, amelyet öt évig ő vezetett.


A középiskolai tanárképző intézet rendes tanára és ügyvezető igazgatója (1896–1899), kinevezett igazgatója (1899–1906) lett. A pesti, ill. a budapesti tudományegyetem magántanára (1871–1875), a német irodalom ny. rk. (1875–1878), ny. r. tanára (1878–1905); közben a Bölcsészettudományi Kar dékánja (1886–1888), dékánhelyettese (1888–1893), az egyetem rektora (1893–1894).

 A Kisfaludy Társaság 1882-ben rendes tagjává választotta. 1905-től 1920-ig a Magyar Tudományos Akadémia főtitkári tisztségét viselte. A Budapesti Philologiai Társaság és a Magyar Pedagógiai Társaság elnöke volt, főrendiházi tag.


Fontos szerepet játszott a hazai tanügy alakításában. Többször megfordult Németországban, Olaszországban, Franciaországban és Svájcban, ahol a tanügyi intézményeket is tanulmányozta; számos alkalommal képviselte az MTA-t, a Kisfaludy Társaságot és a magyar kormányt bel- és külföldi ünnepeken. Tanítványai 1912-ben emlékkönyvet adtak ki tiszteletére: Philológiai dolgozatok a magyar-német érintkezésekről címmel.
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	Bókay Árpád – később híres orvosprofesszor lett – emlékirataiban így emlékezik róla: 

„A 4-ik gymnasiumi osztályt jártam, amikor egy új tanárt kaptunk, Heinrich Gusztávot. Fiatal, alig 22-24 éves ember lehetett. Akkor jött haza német egyetemekről, ahol német irodalom és philologiára készült. Doctor is volt. Élénk, kitűnően előadó, kedves, tanulókat lelkesíteni, tanulásra, főleg olvasásra, írásra izgatni tudó ember volt. Meg vagyok győződve, hogy nem fejlődtem volna azzá az irodalmi téren, amivé lettem később, ha Heinrich Gusztáv nem lesz a tanárom. Papa erőszakolta ki az alkalmaztatását. Előbb csak segédtanár volt, mert diplomája hazai egyetemről nem volt. Időközben azután ezt is megszerezte.


A 4-ikben földrajzot, németet és latint tanított. Mindezt igen alaposan. Addig nem is tudtuk, milyen a földrajz. Ő egészen más módon tanított, mint az öreg Batizfalvy Pista bácsi. Néprajzot, politikai nézőpontokat, nemzetgazdasági adatokat is mondott nekünk úgy, hogy egész lelkesedéssel hallgattuk. Nemigen nyaggatott feleléssel, de nem is kellett neki. A latin auktort nem csak fordítottuk, hanem a római életet és történetet is megismertük. No, a németből pedig faltuk a német klasszikusokat. Például a 4-ik gymnasiumban már végigolvastam, és tette ezt minden gyerek, Schiller összes drámáit, ezeket a remek dolgokat. Én büszke voltam, mert Papa könyvtárából kivehettem Cotta illusztrált Schiller kiadását, s ebből olvashattam.[...]

Heinrichről otthon dicshymnusokat zengvén, Papa rögtön belátta, hogy ez az ember becses szolgálatokat tehet nekünk, ha otthon is taníthat bennünket. Fel is kérte őt, s mindennap 4-kor el is jött hozzánk. 1 forintot kapott óránként, de nem egy órát, hanem 2-3 órát is adott naponta. Vasárnap és ünnepnapon mi mentünk szülei házához. […]

Egészen az érettségiig tanított bennünket, de nem az iskolai dolgokra, hanem a világirodalom klasszikusait olvastuk vele, illetőleg olvastatta velünk. A 4-ikben Schiller, az 5-ikben főleg Lessing, a 6-ikban Shakespeare, a 7-ikben Wieland, a 8-ikban Goethe és Dante voltak a fő olvasmányaink. Moliere, Milton, Ariosto, Byron, s más nagy írók német fordításai szerepeltek tanulmányaink között. Mindezeket nem csak olvastuk, hanem az általa hozott kommentárokat, életrajzokat, irodalmi tanulmányokat is elolvastuk. Lelkesítő órák voltak ezek. 

… vele együtt mentünk el színházba. Gyakran kirándulásokat is tettünk vele, de akkor az osztály jobb tanulói is velünk jöttek. Voltunk Fóton, Gödöllőn, a budai hegyekben, Visegrádon, persze gyalogosan. […]”

.


�	 Hittrich Ödön: A Budapesti Ágostai Hitvallású Evangélikus Főgimnázium első százéves története, Bp., 1923., 156. o., 213. o


�	 wikipedia.org/wiki/Heinrich_Gusztáv (2014. dec. 7.)


�	 Ez a Bókay úgy látszik, intelligens ember! Szerk.: Búza Péter, Bp., 2003., 72 - 73. o





