Herzl Tivadar
 újságíró, politikus, a cionizmus atyja
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	            Eredeti neve: Benjamin Zeév Herzl/ Hóze Hamediná

            Születési helye és ideje: Pest, 1860. május 2.
            Halálának helye és ideje: Edlach, Ausztria, 1904. július 3.
            Vallása: izraelita
            Apja neve: Herzl Jakab
            Apja foglalkozása: kereskedő
            Anyja neve: Jeanette/Johanna Diamant
            Testvére: Pauline
            Lakhelye az iskola idején: Budapest, Thonet-udvar, Szövetség u. 11.
            Felesége: Julie Naschauer
            Gyermekei: Hans, Paulina, Margaritha


Ki volt Herzl Tivadar?

Magyar születésű író, újságíró, politikus, a cionista mozgalom alapítója, az önálló zsidó állam megálmodója. „A zsidókérdés nem társadalmi vagy vallási, hanem világpolitikai kérdés, amelyet a civilizált nemzetek világtanácsának kellene megoldania...”  -vallotta és azt javasolta, hogy a világ különböző tájain élő zsidók térjenek vissza Palesztinába, az ősi hazába, ahonnan annak idején elűzték őket. Európai nagyvárosokban propagálta eszméit, prófétikus megjelenésével és fellépésével lenyűgözte hallgatóit. 1897. augusztus végén a svájci Bázelbe Zsidó Világkongresszust hívott össze, ahol a küldöttek Herzl elnökletével létrehozták a Cionista Világszervezetet.
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EOL, Fasor fond 226. kötet, 1877/78., VIII. o.
	
A Herzl-család a magyarországi zsidóság asszimilálódott rétegéhez tartozott. Herzl Jakab családja a kor szokása szerint magánnevelőt, egy Iricz Adolf nevű fiatal joghallgatót vett fel gyermekük mellé. Herzl iskolaéveit 1870-ben kezdte meg a Pesti Városi Főreáltanodában, majd tanulmányait a Pesti Ágostai Hitvallású Evangélikus Főgymnasiumban folytatta.

Tizenhat-tizenhét éves korától kezdve írogatott különböző folyóiratokba. Falk Miksa lapjában, a Pester Lloydban, Silberstein-Eötvös Adolf orgánumában, a Pester Journalban, valamint a bécsi Leben című hetilapban jelentek meg cikkei. A gimnáziumi évekről romantikus és világfájdalommal telített emlékei voltak . Egy 1882-ben keletkezett írásában, az „In meiner Vaterstadt”-ban így írt: „A gimnázium a költői évek borzasztó érzésével és titkos örömével, amelyet az egyszerű és a nyárspolgár csak serdülőéveknek nevez … Az út, amely a város végéig vezet. Egykori barátommal gyakran ki-kijártam arra, ha szép volt az idő. Hogy miért? Részben, hogy a cigarettázás szenvedélyének hódoljunk, másfelől pedig  –  költőien szólva – hogy nézzük a naplementét és hogy akkori bizalmasommal beszélhessek…” 1878 júniusában visszatért Budapestre, hogy letegye a vizsgáit, majd a záróvizsgát. A legjobb eredményt vallásból és németből érte el, míg görögből, matematikából, történelemből és földrajzból csak sufficiens (elégséges) sikeredett. Júliusban megkapta kézzel írott, latin nyelvű érettségi bizonyítványát is, a Testimonum maturatis-t.




A család 1878-ban Bécsbe költözött, ahol Herzl az egyetemen jogot és irodalmat tanult, 1884-ben szerzett jogi doktorátust. Újságíróként dolgozott, mérsékelt sikerű drámákat írt, majd 1891-ben a Neue Freie Presse című bécsi lap párizsi tudósítója lett. 1894-ben ő tudósította lapját a Dreyfus-ügyről. Ennek hatása alatt született meg Der Judenstaat (A zsidó állam) című értekezése (1896), amelyben javaslatot tett, hogy a világ minden táján élő zsidók térjenek vissza Palesztinába, az ősi hazába, ahonnan annak idején őket elűzték. 1897-ben megszervezte Bázelben az I. cionista kongresszust, amely elnökévé választotta. A kongresszus  programot fogadott el, amely kimondta: „A cionizmus arra törekszik, hogy Izrael földjén hazát teremtsen a zsidó nép számára.” Tervbe vette zsidó földművesek és munkások palesztinai letelepítését, az egyes országok zsidóságának egyesítését szövetségekben, valamint a zsidó önérzet fejlesztését és ápolását. 1897 és 1902 között létrehozták a Zsidó Nemzeti Alapot és a mozgalom újságját, a Die Welt-et. Útja elején kudarcok érték, amikor megpróbálta rávenni a leggazdagabb zsidókat, hogy támogassák a cionista elképzelések megvalósítását. A siker akkor következett be, amikor a kelet-európai zsidó tömegek felé fordult, akik igent mondtak kezdeményezésére és elfogadták őt vezetőnek. Mielőtt meghalt, a török kormánynál elérte, hogy engedélyezze a zsidók letelepedését Palesztinába, de ez már akkor nemtetszést váltott ki az ottani arab lakosságban.
Apja mellé temették Döblingben, de földi maradványait – végakaratának megfelelően – 1950-ben Izraelbe vitték és Jeruzsálemben a róla elnevezett Herzl-hegyen kialakított Nemzeti Panteon díszsírhelyén temették el. Nevét őrzi Herclija városa, a legfejlettebb technológia központ Izraelben. Budapesten a Dohány utcai zsinagóga körüli park viseli nevét. Az itt található épületegyüttes falán emléktábla jelzi szülőháza helyét.
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Herzl Tivadar: A zsidó állam (1896)
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