Ignotus
a Nyugat szerkesztője
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	Eredeti neve: Veigelsberg Hugó
Születési helye és ideje: Pest, 1869. november 17.
Halálának helye és ideje: Budapest, 1949. augusztus 3.
Vallása: izraelita/róm kat. (1934)
Apja neve: Veigelsberg Leó
Apja foglalkozása: lapszerkesztő
Anyja neve: Schönberger Katalin
Lakhelye az iskola idején: Budapest, Sas u. 27., Nádor u. 20.,

                                                    Andrássy u. 79.
Testvérei: Veigelsberg/Véghelyi Viktor és Emma
Feleségei neve: 1. Steinberger Janka, 2. Somló Alice, 3. Berényi Lili
Fia: Pál


Ki volt Ignotus?

Költő, író és újságíró. A magyar kritikatörténelem meghatározó alakja, a Nyugat első húsz évében a folyóirat főszerkesztője, a  modern magyar irodalom szervezője: hatalmas szerepe volt abban, hogy a Nyugat világszínvonalra emelte a magyar irodalmat. Az Ignotus kezdetben írói álneve volt, de 1907-ben törvényesen is fölvette ezt a nevet: előbb Ignotus-Veigelsberg Hugó, utóbb Ignotus Hugó alakban. Magyar nyelvű írásait Ignotusként írta alá, a német nyelvűeket pedig ettől kezdve Hugó Ignotusként. A szó latinul ’ismeretlen’-t jelent.
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EOL, Fasor fond 235. kötet, 1861/62., VIII. o.


	     Édesapja Veigelsberg Leó, a Pester Lloyd főszerkesztője volt. Alsóbb iskoláit Kecskeméten, Kiskőrösön, Eperjesen végezte. A középiskola öt  osztályát a Budapesti Evangélikus Főgimnáziumban végezte az 1882/83 - 1886/87. tanévben a IV-VIII. osztályban.

Budapesten jogot tanult s újságíró lett. 1891-től 1906-ig Kiss József lapjánál, A Hétnél dolgozott. Egy ideig a Magyar Hírlapnak is munkatársa volt. Riporterként megjárta Németországot, Amerikát, a Balkánt. Egyik szerkesztője lett a rövid életű Szerda (1906-1907) című folyóiratnak. Az 1908-ban induló Nyugat egyik alapítója és 1908 - 1929 között főszerkesztője volt.
Elsőnek értette meg Ady Endre eredetiségét (1906) és Babits Mihály értékeit (1908). Lelkesedett Móricz Zsigmondért, 1915-ben ő fedezte fel Tersánszky Józsi Jenőt. 
Tanulmányai sokban elősegítették Ady Endre s a köréje csoportosuló költői nemzedék megértetését. 
    1919-ben emigrált; többnyire Bécsben és Berlinben élt. A magyarországi irodalmi életet továbbra is figyelemmel kísérte, annak távoli résztvevőjeként. Osvát halála után levették nevét a folyóiratról; ennek következményeként hosszas ideológiai, művészi és személyes vitába bonyolódott Babitscsal. 1937 februárjától Ignotus a Magyar Hírlap publicistája volt. 1938-ban az USA-ba menekült. New York-ban telepedett le, ahol egy alkalommal a város irodalmi nagydíját is elnyerte. 1948-ban már nagybetegen települt haza; Megkapta a Pro Arte kitüntetést és 1949-ben a Baumgarten-díjat.

„Ősz haj, barnapiros arc, csillogó szem, nyugodt harmónia és az örök, csöppet fölényes mosoly. Egy szava nem szentimentális, egy mozdulata nem fáradt ̶ ilyen egy egészséges filozófus. Szava még mindig halk, mint 
 












    aki benső beszélgetésekre rendezte be hangját, egy kis irónia (de önirónia











    is)gyakran bujkál a szavak mögött.”

„Szembehelyezkedett az irodalomnak és a kritikának a 19. századi pozitivista hagyományaival. Véleménye szerint bármely mű jó lehet, ha benne a művész egyénisége, a művészi mondandó a tehetség révén tökéletes kifejezést nyer. („A művésznek mindent szabad, amit tud”;  A művészetnek csak egy törvénye van: csinálj, amit akarsz, ha meg tudod csinálni”.) Eszméinek megfelelően irodalommal, társadalommal foglalkozó írásai sokszempontúak, szubjektívek, műfajilag pedig sokszor igen nehezen meghatározhatók: a novella, a publicisztika, a vitairat stb. elemei keverednek bennük. Szellemi szabadsága és nyitottsága, a kritikusi intuícióra alapozott impresszionista műbírálati módszere rendkívül népszerűvé tette a városi polgári olvasók táborában, de szinte folyamatosan vitákba sodort őt az irodalom és a politika berkeiben. Nem ritkán a saját eszméihez közelállókkal is szembekerült (Ady, Babits stb.). Ugyanakkor e tulajdonságai tették képessé arra is, hogy hamar ismerjen fel és támogasson tehetségeket a magyar irodalomban.”
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