Kálmán Imre
zeneszerző
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	Eredeti neve: Koppstein Imre
Születési helye és ideje: Siófok, 1882. október 24.
Halálának helye és ideje: Párizs, 1953. október 30.
Vallása: izraelita
Apja neve: Koppstein Károly
Apja foglalkozása: kereskedő
Anyja neve: Singer Paula
Lakhelye az iskola idején: Budapest, Dorottya u. 3.
Testvérei: Béla, Vilma, Ilona
Felesége : Vera Makinszkaja
Gyermekei:  Károly Imre Fedor,  Elisabeth Vera, 

                      Yvonne Sylvia Marica



Ki volt Kálmán Imre?

Operettjeiről híres zeneszerző. Ó szerezte a zenéjét minden idők talán legismertebb és legnépszerűbb operettjének, A csárdáskirálynőnek, amely hallatlan népszerűségnek örvend. Fülbemászó betétszámai újra és újra felhangzanak televízióban és rádióban, s több filmváltozata is készült. 

Élete
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EOL, Fasor fond, 248. kötet, 1899/1900., VIII. o.
	    Életének első kilenc évében a család különösebb gondoktól mentesen élt, apja tisztes polgárember volt, megengedhette magának, hogy szakácsnőt és bejárónőt tartson, befolyása volt a városi tanácsban. Az ő házában alakult meg az a társulat, mely Siófok fejlesztését tűzte ki céljául. Elemi iskoláit a siófoki izraelita elemiben végezte. Az ifjú Kálmán Imre kilencéves volt, amikor apja vállalkozása csődbe ment. Ekkor került Budapestre az egyik nagynénjéhez. Elhatározta, hogy segít apján és pénzkeresés céljából nappal korrepetált latint és ógörögöt, esténként apjának segített borítékokat címezni. A Kálmán család egy áruház számára címzett borítékokat, így próbálták fenntartani magukat. Ekkor Imre már 14 éves volt és ebben az időben támadt fel benne a vágy, hogy muzsikus legyen. Pénz hiányában gondolnia sem lehetett zongorára, azonban az egyik nagynénje megengedte, hogy időnként nála gyakoroljon. A zene annyira elbűvölte, hogy már szinte csak annak élt, emiatt osztálytársai Fúgának csúfolták. Erre a csúfnévre azonban büszke volt. 

   Gimnáziumi tanulmányait Budapesten, a Budapesti Evangélikus Főgimnáziumban végezte az 1897/98–1899/1900. tanévben a VI–VIII. osztályban. Tagja volt a gimnázium önképzőkörének, ahol 1900. április 7-én felolvasta értekezését „A symphonia fejlődése a programm symphoniáig” címmel. Az önképzőkör jegyzőkönyvében a következő beírás olvasható: „A dolgozat jó magyaros stílusban ismertette a symphonia fejlődését Haydn óta és megismertette a kör tagjait a programmzene fogalmával és mai helyzetével... A kör a nagyon tanulságos és szép értekezést örömmel hallgatta és a második titkár indítványára Kálmánnak egyhangúlag megadja az érdemkönyvi megörökítést.”

    Egy időben két iskolában is tanulmányokat folytatott, a gimnáziumban és a zeneiskolában. Amint egy óra szabad ideje támadt, azonnal a zongorához ült. Mivel 1897 végére a Kálmán család anyagi helyzete ismét jóra fordult, átköltözhettek egy nagyobb lakásba, így Imre is visszatérhetett a családi berkekbe. A sok korrepetálással szerzett pénzén vett egy zongorát. Zongoristaként 1897-ben mutatkozott be a fővárosi közönségnek. Csodagyerekként ünnepelték, de a zongorista karrierről 1900-ban betegség miatt le kellett mondania, ekkor fordult a zeneszerzés felé. Utolsó iskolai éveiben kettős életet élt, melyen belül a gimnáziumnak dukált az elsőbbség, hiszen a szülők ragaszkodtak hozzá, hogy érettségizzen le. 

	
	


Sikeres érettségije után, illetve a zeneiskolai tanulmányok végeztével a szülők óhajának megfelelően beiratkozott a Budapesti Egyetem Jogi Karára, ahol nyolc szemesztert végigjárt, az összes vizsgát letette, azonban nem doktorált. Közben teljes óraszámmal tanult a Zeneakadémián is. Jogi tanulmányaiért kapott a családtól zsebpénzt, de a zeneakadémiai oktatást saját erejéből kellett finanszíroznia. Újságírásra adta a fejét: a Pesti Napló számára írt recenziókat hangversenyekről, előadásokról. 

Első szimfóniáját 1904. február 29-én mutatták be a Magyar Állami Operaházban, a budapesti Zeneakadémia zeneszerzés szakán végzett növendékei hangversenyének keretében. Barátai unszolására fogott bele kuplészövegek megzenésítésébe, melyek aztán elvezettek az első operett megírásához. 

Első operettjét, a Tatárjárást 1908-ban mutatták be nagy sikerrel a Vígszínházban. Ezután Bécsbe költözött és 1938-ig ott is maradt. 1915-ben mutatták be legsikeresebb művét, a Csárdáskirálynőt, amely szerzőjének nemzetközi hírnevet szerzett. Az Anschlusst követően zsidó származása miatt Amerikába menekült. 1949-ben visszatért Európába, majd rövid amerikai tartózkodás után Párizsban telepedett le. 1953-ban megkapta a francia Becsületrend Tiszti Keresztjét. Halála után állami pompával temették el, oda, ahova kívánta: a bécsi központi temetőbe Beethoven és Brahms sírja közelébe. Halála 40. évfordulóján szülővárosa posztumusz díszpolgárrá választotta, tiszteletére a Millennium park zenepavilonjában szobrot állított, egykori lakhelyén pedig múzeumot rendeztek be. Felesége így nyilatkozott férjéről: „élete végéig, bárhol élt a világban, magyar maradt, még arra is ügyelt, hogy a nevén a betűk fölött a vesszők soha ne hiányozzanak.” 

2002 óta Kálmán Imre születésnapját (amely Lehár Ferenc elhalálozásának napja is) a Magyar Operett Napjának nyilvánították, melynek kapcsán díjakat adnak át a műfaj kiválóságainak. Nagysikerű művei továbbá  A cigányprímás,  A bajadér, a Marica grófnő, A Montmartre-i ibolya és a Cirkuszhercegnő.


   

�	 EOL, Fasor fond 135. kötet, 48 o.


�	  wikipedia.org/wiki/Kálmán_Imre, 2015. márc. 10.











