Krepuska Géza
fülészorvos, egyetemi tanár
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Születési helye és ideje: Pest, 1861. szeptember 5.
Halálának helye és ideje: Budapest, 1949. október 15.
Vallása: evangélikus
Apja neve: Krepuska János
Apja foglalkozása: gazdatiszt
Anyja neve: Ellwanger Johanna
Testvére: Lajos
Felesége : Streck Jolán
Lakhelye iskolai éveiben: Budapest, Szív u. 24., 

                                          Hajós u. 47.,  Mária Valéria u. 5.



Ki volt Krepuska Géza?

A modern magyar fülgyógyászat megalapítója, az első fülészeti egyetemi tanár. Ő készített először fényképezőgépes mikroszkópot. Több fülbetegséget ő írt le a világon először, több mint 100.000 beteget gyógyított, 6000 agyműtétet hajtott végre. Részt vett gyümölcs- és szőlőtelepek létesítésében. A péteripusztai birtokon kísérleti szőlőtelepet hozott létre, számos homoki szőlőfajtát honosítva segített a filoxéra miatt kipusztult hazai szőlőállomány pótlásában. Emberi nagysága, több hivatásban, szakmában vállalt kimagasló szerepe miatt nagy tisztelet övezi.
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Forrás: EOL, Fasor fond 230. kötet, 1881/82., VIII. o.
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A modern, magyar
fiilgyégyaszat
megteremtdjének és
csalddjanak torténete




Forrás: http://www.orl.hu/cikkek/krepuska-geza-1861-1949

	    Egy Losonc melletti kis faluban, Uhorszkán végezte a négy elemi osztályt. A gimnázium I-VIII. osztályát Budapesten járta a pesti Evangélikus Főgimnáziumban az 1875/76 - 1881/82. tanévben. (A gimnázium nyolc osztályát 7 év alatt végezte.) A család anyagilag sosem állt jól, ezért Krepuska Géza középiskolai éveiben magántanítványokat fogadott és óraadásból tartotta el magát. Jól beszélt németül és szlovákul is. A Budapesti Tudományegyetem orvosi fakultására 1882-ben iratkozott be. Már 22 éves korában a Természettudományi Társulat rendes tagjává választotta. Orvosi diplomája átvétele után, 1888-ban tíz hónapra Bécsbe utazott, hogy a bécsi orvosi iskola legnevesebb képviselőitől tanulhasson fülgyógyászatot. 1911-ben az egyetemi tanári kar egyhangú meghívására megbízott előadónak kérték fel, így a Szent Rókus Kórházba kihelyezett fülészeti tanszék igazgatójaként egyben főorvos is lett, s ahol egészen 1933-ig működött és tanított. Fél évszázadon keresztül lakott és rendelt a VIII. ker. Reviczky u. 4. számú házban, ahol emléktábla őrzi emlékét.

Kitűnően hegedült. Kilenc gyermeket nevelt nagy szeretetben feleségével. Még elemi iskolásként tanulta meg a gyümölcsfák metszését, melyet élete végéig gyakorolt. A kőzetek is érdekelték, nagy ásványgyűjteménye volt. Pestszentimre határában nagyobb területet vásárolt, ahol 1896-ban tekintélyes, nyaralóként használt présházat építtetett, szőlőt telepített. A homokon több szőlőfajtát honosított, bort termelt. A Cabernet elterjedése az ő nevéhez fűződik. Az imrei gazdálkodással munkaalkalmat is teremtett a helybelieknek. A ház verandáján ingyen gyógyította a hozzá forduló szegényeket. 1905-ben vette meg 2170 holdnyi birtokát Somoskőújfaluban, ahol szintén virágzó gazdaságot vezetett. Bár Krepuska nem foglalkozott politikával, mégis egy fontos esemény fűződik a nevéhez: az egyetlen Magyarország javára megítélt határrevízió Trianon után, 1924-ben. Az Antant-delegáció angol tisztje gyógyíthatatlan fülbetegségben szenvedett, akit Krepuska megoperált. A sikeres műtét után hálából, az angol tiszt közbenjárására két színmagyar település (Somoskő és Somoskőújfalu) visszakerült Magyarországhoz.

      1946-ban még publikált az Otolaryngologia Danubia című  háromnyelvű tudományos folyóiratban. 1949-ben bekövetkezett halálakor testét a  Kerepesi úti temetőben helyezték végső nyugalomra. Pestszentimrén sétány őrzi a nevét, 2007-ben posztumusz Pestszentimréért Díjban részesült, 2008-ban megkapta a „Pestszentlőrinc-Pestszentimre Díszpolgára” címet.
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