Lukács György
filózófus, esztéta, forradalmár
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	Eredeti neve: Löwinger György Bernát
Születési helye és ideje: Budapest, 1885. április 13.
Halálának helye és ideje: Budapest, 1971. június 5.
Vallása: izraelita/evangélikus (1907)
Apja neve: szegedi Löwinger/Lukács József (1890)
Apja foglalkozása: bankigazgató
Anyja neve: Wertheimer Adél
Testvére: János, György, Mária
Lakhelye az iskola idején: Budapest, Nagy János u. 11.
Feleségei neve: 1. Jelena Andrejevna Grabenko, 2. Bortstieber Gertrúd



Ki volt Lukács György?

Filozófus, esztéta, egyetemi tanár, marxista gondolkodó, kommunista politikus. A tanácsköztársaság népbiztosa, a második Nagy Imre-kormány minisztere. 1948-tól a Magyar Tudományos Akadémia tagja, kétszeres Kossuth-díjas. Nemzetközileg is ismert filozófus. A Történelem és osztálytudat  című könyve alapján az egyik legkiválóbb marxista teoretikusként ismerték el. Meggyőződése volt, hogy egy új marxista kultúra kialakulásához a létező kultúrát meg kell semmisíteni. Bár látta a szocializmus csődjét, mégis ragaszkodott az eszméhez. A kommunista párt dogmatikus igényeinek akart megfelelni, de mindig elcsábította a legsúlyosabb eretnekség: az önálló gondolkodás. Thomas Mann a Varázshegy Naphtáját róla mintázta.
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EOL, Fasor fond 250. kötet, 1901/02., VIII. o.
	Nagypolgári családból származott. Az elemi iskoláit magántanulóként végezte, csak a vizsgákra járt a Deák téri Evangélikus Elemi Iskolába. A Budapesti Ág. Hitv. Evangélikus Főgimnáziumnak 8 éven át volt tanulója az 1885/86 - 1901/02. tanévben, itt is érettségizett. Osztálytársai között volt Rakovszky István, Rakovszky Iván és Jány Gusztáv. Lukács György majdnem mindig színjeles volt – csak szépírásból és énekből volt következetesen elégséges, tornából pedig többnyire föl volt mentve. Iskolai éveire így emlékezik önéletírásában: „Az iskola igénybe vette a délelőttöt, de másnapra a leckék alig egy órát a délutánból. Délután tehát nyugodtan olvashattam a magam kedvére, bicikli-kirándulásokat tehettem, korcsolyázhattam stb.” Amikor a Lukács fiúk gimnáziumba kerültek, a tatai rabbi két fia, a Handler/Hevesi fiúk voltak a házitanítók. Feladatuk volt a lecke ellenőrzése, együtt sétáltak, társalogtak stb. A kisebbik Hevesivel küldte el Gyurit az apja az érettségi után Norvégiába, Ibsenhez és Björnsonhoz szóló ajánlólevéllel ellátva. Gyuri kamaszkori barátja volt Benedek Marcell (Benedek Elek fia), akihez később is meleg barátság fűzte. A nyári szüneteket együtt töltötték Benedekék kisbaconi házában.

         Az 1895/96. tanév értesítőjében olvasható a következő hír: „Az Arany János-Kör pályázatairól az alább olvasható jelentés számol be: Lukács Györgyné ő nagysága, kinek fia, Lukács György főgymnasiumunk II. osztályának jeles növendéke, egy aranyat adományozott azon II. osztálybeli tanuló számára, aki a magyar nyelv tanulásában ebben az iskolai évben kitüntette magát.” Lukács György már VI. osztályosként tagja volt az iskolai önképzőkörnek. 1900. március  3-án olvasta fel dolgozatát, amelynek címe Az egyes nemzetek hatása az emberiség művelődésére volt. A dolgozatot Engel Róbert VI. osztályos tanuló bírálta, bár  „... hibái és rossz nyelvezete ellenére is emlékkönyvi megörökítésre ajánlja". 


Más alkalommal ő bírálta társa szavalatát. 1902. január 25-én a jegyzőkönyv a következőkről számol be: „A napirend első száma: Lukács, VIII. oszt. tanuló, olvassa fel dolgozatát: „Hebbel hatása az irodalomra.” A dolgozatot, amely Hebbel felfogásáról, eszthetikai és költői műveiről, ezeknek hatásáról Ibsenre és Hauptmannra, továbbá tragikomédiáról szól, Hammerschlag VIII. oszt. tanuló bírálja. A bíráló a dolgozatot egynéhány kisebb hibája mellett is igen jónak találja és érdemkönyvi megörökítését ajánlja. Rakovszky István a dolgozatot szintén nagyon jónak találja, csak a théma választását kifogásolja, a bírálatot ellenben száraznak, rövidnek tartja és semmiféle érdemfokozatot sem ajánl.”

1902-től Pesten tanult jogot, Kolozsvárott doktorált. A következő években jobbára Németországban élt, de publikált a Nyugatban és a Huszadik században. Első korszakában születtek olyan nagyhatású művei, mint A lélek és a formák, a drámatörténet, a szellemtörténeti iskola alapművének számító A regény elmélete és a csak halála után előkerült Heidelbergi esztétika.

Az első világháború kitörése után nem fegyveres szolgálatba került, majd 1916-ban fölmentették. A háború megerősítette benne a kapitalizmus elutasítását, a kiutat a forradalomban látta, így 1918 végén belépett a Magyar Kommunista Pártba. A Vörös Újság szerkesztője, a Tanácsköztársaság alatt oktatási helyettes népbiztos. Ekkor útjára indított egy „robbanásszerű” szexuális oktatási programot, amelynek során speciális nemi felvilágosító előadásokat szerveztek a magyar iskolákban. 


A Vörös Hadsereg politikai biztosaként a tiszafüredi vereség után Poroszlón tizedeléskor nyolc embert főbe lövetett. A bukás után illegális munkát végzett, majd a párt bécsi Ideiglenes Központi Bizottságának tagja lett. Részt vett a Komintern III. kongresszusán Moszkvában. 1930-tól a moszkvai Marx – Engels - Lenin Intézet munkatársa lett mint tudományos kutató. 1945-ben hazatért és az egyetemen az esztétika professzora lett. 1949-ben került sor a „Lukács-vitára”, melyben demokrácia- és realizmusemléletét jobboldali elhajlásnak minősítették.

1956-ban nem közeledett az általa program nélkülinek tartott Nagy Imréhez, de az 1956-os forradalom idején mégis népművelési miniszter lett. A forradalom leverése után őt is Romániába vitték, csak 1957-ben engedték haza. MSZMP-nek csak 1967-ben lehetett tagja (ahogy ő mondta, visszazárta a párt), írásai külföldre csempészve jelentek meg. Később különböző irányba fejlődő tanítványaiból jött létre a Lukács-iskola, külföldön is ekkor lett igazi szellemi tekintély. Lukács hitt a marxista reneszánszban, a sztálinizmus alternatívájának a szocialista demokráciát nevezte. 


Aktív szerepet játszott a korabeli magyar szellemi élet erőszakos, hatósági eszközökkel történő homogenizációjában és több kiemelkedő magyar filozófus (például Hamvas Béla, Kerényi Károly, Prohászka Lajos), valamint költő és író (például Nemes Nagy Ágnes, Határ Győző, Weöres Sándor, illetve az Újholdasok) tönkretételében, elhallgattatásában, a szellemi életből való kiszorításában; mint ennek a homogenizációs folyamatnak egyik programadója és szellemi útmutatója, és a Párt szempontjából nemkívánatos alkotók listáinak összeállítója.

�	 wikipedia.org/wiki/Lukács_György_(filozófus) ( 2014. október, 12) és � HYPERLINK "http://mult-kor.hu/20050413_120_eve_szuletett_lukacs_gyorgy (2016" �http://mult-kor.hu/20050413_120_eve_szuletett_lukacs_gyorgy (2016�. március 8.)





