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Születési helye és ideje: Budapest, 1923. október 10.
Halálának helye és ideje: Budapest, 2008. október 28.
Vallása: evangélikus
Apja neve: Sándor József
Apja foglalkozása: számvevőségi tanácsos

Lakhelye az iskola idején: Budapest, VI., Eötvös u. 4.

Férje : Hárs Ernő költő
Lánya: Borbála


Ki volt Sándor Judit?
Hosszú évekig operaénekes, majd előadói pályája befejeztével az énekesnő aktív pedagógiai és közéleti munkát végzett. Jelentősebb alakításai elsősorban német és olasz operák szoprán és mezzoszoprán szerepeihez kapcsolódnak: Cherubino, később Grófné (Mozart: Figaro házassága), Dorabella (Mozart: Cosí fan tutte), Donna Elvira (Mozart: Don Giovanni), Leonora (Beethoven: Fidelio), Octavian (Stauss: Rózsalovag), Sieglinde és Fricka (Wagner: A Niebelung gyűrűje) stb. Felejthetetlen Melisande-alakítása 1963-ban a karmester Ferencsik Jánost és Kodályt is a legnagyobb elismerésre ragadtatta.
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	           A gimnázium I-VIII. osztályát 1933/34–1940/41-ig a Budapesti  Evangélikus Leánygimnáziumban végezte. 1941–1948-ig a Zeneakadémián tanult, itt kapott énekművészi és tanári diplomát. A Zeneakadémia mellett a Pázmány Péter Tudományegyetem bölcsészkarán szerzett abszolutóriumot filozófia, esztétika és művészettörténet szakon. 1949-től nyugdíjba vonulásáig (1978) az Operaház rendes tagja volt. 1953-ban Liszt-díjat kapott, 1963-ban Érdemes Művész lett. Életművéért 1992-ben Bartók Béla–Pásztory Ditta-díjat, 1993-ban Kossuth-díjat kapott. Pályájának tanulságait, énekesi hitvallását A zene zarándokútján című, 2004-ben megjelent könyvében adta közre. 

       „A jó tanár egy kicsit művész, amikor tudásanyagát előadja, a jó művész pedig oktat, amikor az emberekbe, a közönségbe beleplántálja mindazt a szépet, amit befogadni és átélni érdemes” – mondta Sándor Judit.
Forrás: EOL, BEL fond 105. kötet, 1940/41., VIII. o.


Sándor Judit visszaemlékezése volt iskolájára:
„Őszintén állítom, hogy mindig örömmel léptem be az iskola kapuján. Iskolánk nagyszerűen ötvözte az értékek megbecsülésére, az emberi tekintély tiszteletére nevelést a bátor gondolkodás és a kritikai szellem lehetőségével. Éppígy egyensúlyban volt a reál és a humán tárgyak oktatása. Jártam fizika szakkörbe, művészettörténeti foglalkozásra, gyorsírásórákra és magyar nyelvi szakkörbe. Ez utóbbi a Szép Magyarsággal Beszélők Egyesülete volt. Azóta is vesszőparipám a tiszta, szép beszéd, és szenvedek a manapság divatos henye, hadarós, pontatlan szövegektől a mindennapi életben és a rádióban, tévében.
»Iskolánk már régen felismerte a zene nevelő értékét és jóra, szépre irányító hatását. Ezért az állami iskoláknak az erre fordított kevés idejét messze felülmúló óraszámban foglalkoznak a növendékek ének-zene ismeretével.« Ezt a mondatot egy régesrégi évkönyvből idéztem. Egykori zeneszerető igazgatónk, Bánkuty Dezső, és orgonaművész-énektanárunk Kapi-Králik Jenő már sok évtizeddel ezelőtt vallották, ami Kodály Zoltán megfogalmazásában így hangzik: »Zene nélkül nincs teljes értékű ember.« A rendszeres tanórák, énekkari foglalkozások, a zenetörténet oktatása, a zeneismeretei előadások, évenkénti, vagy még gyakoribb hangversenyek, a hangszert tanuló növendékek kis zenekarba tömörítése, furulyaoktatás (fakultatív) bevezetése mind-mind azt mutatja, hogy a szép elv nem csupán szó maradt. Számomra különös jelentősége volt az egyházének óráknak, amelyeken régi egyházi népénekeket, Luther-korálokat, Bachot és Bach-korabeli német mestereket ismerhettem meg.


Énekelni egyébként a gimnázium utolsó évében kezdtem tanulni, úgyhogy iskolai ünnepélyeken, előadásokon léptem először közönség elé. Első fellépésem 1937-ben, az iskola kufsteini kirándulásán, a várbörtön falán elhelyezett emléktábla leleplezésén történt.”

�	 A Deák Téri Evangélikus Gimnázium évkönyve 1992–1996. Sándor Judit visszaemlékezése: Az iskola mint életem és pályám elindítója





