Schulek Frigyes
műépítész
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Születési helye és ideje: Pest, 1841. november 19.
Halálának helye és ideje: Balatonlelle, 1919. szeptember 5.
Vallása: evangélikus
Apja neve: Schulek Ágoston
Apja foglalkozása: kereskedő, később kereskedelmi akadémiai tanár
Anyja neve: Zsigmondy Augusta
Testvére: Vilmos
Felesége neve: Johanna Emma Rose Riecke
Gyermekei: János, Margit, +Elza, Márta, +György, +Dóra, Erika, +Klára, Irén, +Vanda


Ki volt Schulek Frigyes?

A magyar építészet jelentős alakja. Számos középkori műemlék restaurátora, átépítője, a neogót vagy neoromán stílusának a nemzeti romantika  jegyében való kiváló művelője. Az 1872-ben alapított Műemlékek Ideiglenes Bizottsága első építésze. A Mintarajz tanoda, későbbiekben a Képzőművészeti Főiskola építészeti élménytan rajztanára. A műegyetemen a középkori építészet tanára, 1903-tól 1911-ig professzora. 1895-ben lett a Magyar Tudományos Akadémia levelező, 1917-ben rendes tagja.
Élete
Felvidéki családból származott. Édesapja Schulek Ágoston kereskedő, Kossuth Lajos pénzügyminisztersége idején a minisztérium osztálytitkára. Az 1848-49-es szabadságharc idején Schulek Ágoston a kormánnyal együtt Debrecenbe tette át hivatali székhelyét, majd visszatért Pestre. Érintettsége okán a szabadságharc bukását követően nemkívánatos személlyé nyilvánították, és családjával együtt először Orsovára, majd újból Debrecenbe költözött. Korán elhunyt édesanyja a neves kútfúró mérnöknek, Zsigmondy Vilmosnak a testvére volt.
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Elemi iskolába a pesti Evangélikus Gimnáziumba és az orsovai újgörög iskolába járt, 1851-ben és 1852-ben Lőcsén tanult német nyelven. Apja a kereskedelmi kamara titkáraként Debrecenbe került, így a gimnázium öt osztályát itt végezte. 
Rokonai segítségével 1857-ben lépett be a fővárosi főreáliskola IV. osztályába, s lett rövidesen a német nyelvű iskola legjobb diákja. A szünidőben mint kőművesinas dolgozott. 1860-ban sikerrel zárta reáliskolai tanulmányait, s egy hónappal később a pesti kőműves és kőfaragó céhtől a kőműves segédlevelet is megkapta. Egy éven át a budai József Politechnikum hallgatója. Anyagi helyzete nem engedte meg, hogy szokásos sorrendben minden tantárgyat felvegyen. Kiválasztotta a legfontosabb szakmai és művészeti tárgyakat, s mint rendkívüli hallgató egy év alatt tette le vizsgáit, hogy 1861 őszén Bécsben folytassa tanulmányait.

Akadémiai tanulmányait Bécsben Eduard van der Nüllnél, majd Friederich von Schmidtnek, a bécsi neogótikus városháza építőjének mesteriskolájában végezte, egyebek között barátjával Steindl Imrével, az Országház későbbi tervezőjével egyetemben. Schmidt professzor ültette el benne a középkori építőművészet ismeretét és szeretetét. 1866-ban tanulmányútra indult. Párizsban, majd Itália-szerte, később ismét Bécsben tanulmányozta az építőművészet remekeit. Része volt a híres Wiener Bauhütte megalapításában, amely az akkori Bécs építészeti életének egyik központja lett, és amelynek a középkori műemlékeket ismertető és felvételeit tartalmazó kiadványai nagy hírre tettek szert Európa-szerte. Közben a festészetben és rajzolásban is fejlesztette képességeit a bécsi Szépművészeti Akadémián, miközben művészettörténeti előadásokat hallgatott a Bécsi Tudományegyetemen. 1867-ben a párizsi kiállításon nagy sikerrel szerepelt a regensburgi székesegyház felméréseiről készített rajzaival. Bécsből, barátja, Steindl Imre hívására érkezett Pestre, aki az akkori Lipót utcai új városháza tervezési munkáihoz vette maga mellé Schuleket. Még nem volt harmincéves sem, amikor végleg letelepedett Pesten 1870-ben. 


1873-tól neogót stílusban teljesen átépítette a budavári Mátyás-templomot. A munkálatok az 1896-os millenniumi ünnepségekre fejeződtek be.  Az épületnek majd minden kövét kicserélték vagy átfaragták, kiirtva a barokk utolsó nyomait is. Ahol nem volt támpont, ott Schulek tervezett új részleteket, mint a déli homlokzat elemeit, az előcsarnokot vagy a díszes, áttört toronysisakot. Az eredeti alaprajzon is módosított, helyreállítva a Gara-kápolnát (ma Szent István-kápolna). Az épület belsejét színes üvegablakokkal, gazdag, geometrikus falfestéssel és faliképekkel díszítette - utóbbiak Székely Bertalan alkotásai. A Mátyás-templom egy korábban sosem volt, ideális gótikát jelenít meg, a hatást az építész azzal is fokozta, hogy a templom előtti bástyafalak helyére megépítette a neoromán Halászbástyát. Ez Schulek szerint „a magyar eszmevilágnak emel maradandó várat”, széles lépcsője megnyitja a város felé az együttest.


Legismertebb alkotásai:

 Szegedi evangélikus templom (1880 - 1883) 

Szegedi református templom (1884)

János-hegyi Erzsébet-kilátó (Klunzinger Pállal) (1908 - 1910)

Pécsi Zsolnay-emlékmű (1907) 

Szegedi fogadalmi templom terve - ezt módosítva Foerk Ernő fejezte be 1930-ban. 

Ő restaurálta egyebek között a lőcsei városházát (1893-1895), az eperjesi Szt. Miklós-, a nagybányai Szt. István-tornyot (1896), a kisszebeni plébániatemplomot (1890), az ákosi (Románia) református templomot (1896 - 1902), karcsai református templomot (1896), a szepescsütörtöki Zápolya-kápolnát, a jáki apátsági templomot (1896 - 1904), a pozsonyi Ferences-rendi templom tornyát (1897), a visegrádi Alsóvár maradványait és a Salamon-tornyot (1871 - 1882).


Fia, Schulek János építészmérnökként apja tevékenységét folytatva restaurálta a Mátyás-templomot és feltárta a visegrádi Mátyás-palotát.
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�	 wikipedia.org/wiki/Schulek_Frigyes  ( 2014. dec. 21.)


�	 Schulek János mérnök közlése (2015. márc.)





