Schulek Vilmos
szemészprofesszor
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Születési helye és ideje: Pest, Lipótváros, 1843. április 21.
Halálának helye és ideje: Budapest, 1905. március 13.
Vallása: evangélikus
Apja neve: Schulek Ágoston
Apja foglalkozása: pénzszedő, kereskedő, később tanár
Anyja neve: Zsigmondy Augusta
Testvére: Frigyes
Felesége neve: Fuchs Melanie
Gyermekei: Alfréd, Inez



Ki volt Schulek Vilmos?

Szemészorvos, egyetemi tanár A budapesti és a kolozsvári egyetem rendes tanára, Rector Magnificus. A szemészeti klinika első igazgatója, a heidelbergi Szemtársulat rendes tagja, a Budapesti Kir. Orvosegylet választmányi tagja, a Magyar Kir. Természettudományi, a Földtani Társulat rendes tagja és a Magyar Orvosi Könyvkiadó Társulat alapító tagja és elnöke. 1892-ben az MTA levelező tagja, majd 1902-től rendes tagja.


Országos hírneve volt Schulek Vilmos szemészprofesszornak. Csodálatos kézügyességének, nagy tudásának köszönhető műtéti sikerei, kedves modora, emberszeretete a szembetegek tömegeit vonzották klinikájára, magánrendelésére. Hírnevének nagyságáról jellemző képet nyújt egy akkoriban elterjedt szállóigeszerű tréfás szólás-mondás. Ha valaki baráti körében valami bajáról panaszkodott ̶ lehetett gyomorfájás vagy köhögés ̶ tréfásan azt tanácsolták neki: „Menj Schulekhez!” Schulek Vilmost a közvélemény az orvosi tudás tetőfokán álló egyéniségnek tekintette.

Élete

Apja Schulek Ágoston felvidéki evangélikus papok, tanítók, mesteremberek leszármazottja, anyja, Zsigmondy Augusta a pozsonyi líceumi tanár Zsigmondy Sámuelnek volt a lánya. Testvére, Frigyes híres építész, a Mátyás-templom újraépítője és a Halászbástya tervezője. Anyja korai halála után apja újra megnősült és még nyolc gyermeke született. 


Schulek Vilmos az 1849/50. tanévben a pesti Evangélikus Gimnázium I. elemi osztályába járt. 
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EOL, Fasor fond 1849/50., I. elemi o.

Bécsben 1868-ban nyert orvosdoktori, sebészdoktori, szemész- és szülészmesteri oklevelet. Ezután egyéves tanulmányutat tett, érintve Berlint, Utrechtet, Londont, Párizst és Svájcot. 1867-től Bécsben Arlt mellett gyakornok, majd tanársegéd, 1872-től a szemészet ny. r. tanára Kolozsvárott, 1874-től ny. r. tanár a budapesti egyetemen. 1890/91-ben az egyetem rektora volt. Szemészeti műtéteit akkor egyedülálló kis látásveszteséggel végezte. Tökéletesítette a hályogműszereket. Védőszemüveget szerkesztett az ibolyán túli sugárzás ellen. Behatóan foglalkozott a szembetegségekkel és látászavarokkal. Jelentős szemészeti szakképző tevékenységet fejtett ki, 1881-től szerkesztette az Orvosi Hetilap mellékleteként megjelenő Szemészet című folyóiratot. 1889-ben az MTA levelező, 1902-ben rendes tagjává választották. 

A Fiumei úti temetőben található a sírja.
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