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	Eredetei neve: széki gr. Teleki Pál
Születési helye és ideje: Budapest, 1879. november 1.
Halálának helye és ideje: Budapest, 1941. április 3.
Vallása: róm. katolikus
Apja neve: széki gróf Teleki Géza
Apja foglalkozása: földbirtokos, politikus, író
Anyja neve: Muráty (Muratisz) Irén
Felesége neve: gr. Bissingen-Nippenburg Johanna
Gyermekei: Mária és Géza



Ki volt gr. Teleki Pál?

Magyarország miniszterelnöke 192-21 valamint 1939-41 között. Földrajztudós, egyetemi tanár, erdélyi földbirtokos, tiszteletbeli főcserkész, az MTA tagja, a 20. századi századi magyar történelem neves politikusa. 
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EOL, Deák téri Evangélikus Elemi Iskola fond, 1888/89., 4. o.
         Az elemi iskola 4. osztályát magánúton végezte a Deák téri Evangélikus Elemi Iskolában, majd a pesti Piarista Gimnáziumban (1889–1897) folytatta tanulmányait, szintén magántanulóként. 1897 szeptemberében beiratkozott a Budapesti Tudományegyetem jog- és államtudományi karára. A természettudományi karon földrajzi előadásokat hallgatott, publikált a Földrajzi Közleményekben és előadást tartott a Földrajzi Társaságban az ázsiai felfedezőutak történetéről. Egyetemi évei alatt részt vett az erdélyi társaság jeles, évente ismétlődő alkalmain. 1901-ben szerezte egyetemi diplomáját, majd 1903-ban az államtudományok doktorává nyilvánították. Jól beszélt angolul, franciául, németül, románul és jól olvasott hollandul, olaszul


Egyetemi tanulmányai során nagy hatással volt rá Cholnoky Jenő és Lóczy Lajos. 1904-től szolgabíróként tevékenykedett. Az 1905. évi választáson indult először, ahol képviselővé választották az Országos Alkotmánypárt színeiben. Az 1906-os és 1910-es választásokon is országgyűlési képviselőnek választották. 1906 és 1907 között nagy nyugati utat tett, és eljutott Szudánba is. 1912-ben Amerikába utazott.


1909–1913 között a Földrajzi Intézet tudományos igazgatója, 1910 - 1923 között pedig a Földrajzi Társaság főtitkára volt. 1913-ban kinevezték a Kereskedelmi Iskolai Tanárképző tanárának. A Turáni Társaság tagja, majd elnöke lett. Az I. világháborúban önkéntesként szolgált, ez idő alatt született (nem egyszer a lövészárokban írva) korai jelentős műve: A földrajzi gondolat története. 1917-ig főhadnagyként szolgált a szerb, majd az olasz fronton, ekkor nevezték ki az Országos Hadigondozó Hivatal élére. 1918 őszétől a párizsi békekonferenciára többekkel elkészítette a Magyar Királyság etnikai térképét, majd a híres „vörös térképet”, amelyen a magyar nemzetiséget vörössel jelölte (carte rouge).


Az ellenforradalmi szegedi kormányokban (mindháromban) külügyminiszterként tevékenykedett. Az 1920-as választásokon Szeged belvárosi kerületében nyert országgyűlési mandátumot. A március 15-én alakult Simonyi-Semadam-kormány külügyminiszternek jelölte, melyet április 19-ével fogadott el. A kormány ezután egy hónappal lemondott, a kabinetalakításra Horthy Telekit kérte fel, aki el is vállalta azt. Első miniszterelnöksége alatt 1920. július 25. - 1921. április 14. között jelent meg a numerus clausus, a zsidók létszámarányát szabályozó törvény.


Ezután professzorként működött budapesti egyetemeken, több ízben dékán és rektor volt, a felsőház tagja. 1922-től az ország főcserkésze, 1923-tól tiszteletbeli főcserkésze.


1938-ban ismét képviselő lett, az Imrédy-kormány vallás- és közoktatási minisztere. Teleki második miniszterelnöksége 1939. február 16 - 1941. április 3-ig tartott. Az 1939. IV. törvénycikket, azaz a II. zsidótörvényt már az ő kormányzása alatt fogadta el a parlament. Miniszterelnöksége idején zajlott le Kárpátalja(1939. március) és Észak-Erdély (a II. bécsi döntés, 1940. augusztus 30.) visszacsatolása. Hivatali ideje alatt nagyszabású infrastrukturális beruházásokat és szociális reformokat is elindított (pl. az Országos Nép- és Családvédelmi Alap, észak-erdélyi vasútépítések, stb.). Az 1939-es választásokon a vezetése alatt álló kormánypárt, a Magyar Élet Pártja a Horthy-korszak legnagyobb arányú választási győzelmét aratta. 


A fegyveres semlegesség politikáját igyekezett követni. Célja az ország erejének háború utáni időkre való megtartása volt, az angolszász államokkal ápolt jó viszonnyal próbálta ellensúlyozni a fokozódó német nyomást. Hitler lengyelországi hadjárata idején nem járult hozzá ahhoz, hogy a német csapatok magyar vasútvonalakat használjanak, a lengyel menekültek előtt ellenben megnyitotta a határt, menedéket nyújtva számukra az országban. Ugyanakkor  1940. november 20-án a magyar kormány csatlakozott a Háromhatalmi egyezményhez (Németország, Olaszország és Japán). Az egyezmény értelmében ha a világháborúban addig részt nem vevő állam támadná meg a tengelyhatalmakat, Magyarország szolidaritást vállal a megtámadottal. Ezt kívánta ellensúlyozni, hogy a magyar kormány 1940. december 12-én Belgrádban örökbarátsági szerződést kötött Jugoszláviával. A berlini vezetés viszont bejelentette igényét arra, hogy német csapatok áthaladhassak Magyarországon, hogy Jugoszláviát megtámadhassák. Április 2-án a londoni nagykövet tájékoztatta arról, hogy Magyarország hadüzenetre számíthat angol részről Jugoszlávia megtámadása esetén. A miniszterelnök összeomlott a lehetséges következmények súlya alatt.  A német hadsereg Jugoszlávia elleni felvonulásának másnapján, 1941. április 3-án reggel  holtan találták, fejlövés végzett vele. A kormányzónak címzett búcsúlevelében erős szavakkal ítélte el a Jugoszlávia elleni agressziót. Teleki tettét az angolszász közvélemény tisztelettel, kétségbeesett németellenes megnyilvánulásként értékelte, a londoni parlament üres széket tartott fenn számára a háború végéig. 

„Jövőnk áldozatosságot, lelkiismeretességet, tisztességet, hazafiságot és vallásosságot követel meg tőlünk. Küzdenünk, dolgoznunk kell egy mélyebb, igaz hivalkodás és mérlegelés nélküli tisztes hazafiságért, amit tanítanunk kell. Merjünk magyarok lenni.” Gróf Teleki Pál 
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A második Teleki-kormány
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