Verzár Frigyes
orvos
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	Eredetei neve: Weisz Frigyes
Születési helye és ideje: Budapest, 1886. szeptember 18.
Halálának helye és ideje: Arlesheim (Svájc), 1979. március 12.
Vallása: református
Apja neve: Weisz Samu
Apja foglalkozása: orvos



Ki volt Verzár Frigyes?

Orvos, fiziológus. Fő kutatási területe az izomfiziológia, a bélből történő felszívódás, a hormonok és a vitaminok közötti kapcsolatok, az endokrin mirigyek működése. Élete végén a gerontológia világhírű szakembere lett. Számos magyar és nemzetközi tudományos társaságban, szervezetben töltött be vezető tisztséget. 1973-tól az MTA tagja.

Élete
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EOL, Fasor fond 252. kötet, 1903/04., VIII. o.

	    Az elemi iskola 3-4. osztályát a Deák téri Evangélikus Elemi Iskolában végezte 1894/95-1895/96-ig, majd középiskolába a Budapesti Evangélikus Főgimnáziumba járt az 1897/98 - 1903/04. tanévben a II-VIII. osztályba.

     Budapesten 1909-ben szerzett orvosi diplomát. Lenhossék, majd Mansfeld és Tangl professzorok intézetében töltötte asszisztensi éveit. 1923-ban Budapesten habilitálták egyetemi magántanárrá 27 éves korában.

    Az I. világháborúban szerzett sérülésével a Debreceni Hadikórházba került, ahonnan felgyógyulása után a bakteriológiai laboratórium élére osztották be. A kolera és a kiütéses tífuszjárvány idején epidemilógus főnökké nevezték ki. Az I. világháború végén Debrecenben volt.
    1918-tól a debreceni egyetem orvosi karán a Kórtani Intézet, emellett az Élettani Intézet vezetője. 1920-21-ben a kar dékánja, 1927 - 1928-ban az egyetem rektora. Megtervezte a tihanyi Biológiai Kutatóintézetet, és az építkezés befejeztével, 1926-tól az intézet vezetője lett. 1930-ban hívták meg a bázeli egyetemre, ahol az Élettani Intézetet vezette. Bázelből 1938-ig irányította a tihanyi intézet általános biológiai osztályának munkáját. Svájcban sem feledkezett meg azonban gyökereiről. Kinevezését követően a magyar vonatkozású emlékek felkutatásába kezdett, így jelentek meg 1931-ben  az első orvostörténeti közleményei.





A II. világháborút követően segélyakciót szervezett, melynek eredményeként négy tonnás teherautó érkezett gyógyszerekkel és orvosi felszereléssel Debrecenbe.

Nyugalomba vonulása után kezdte meg a bázeli Kísérletes Gerontológiai Kutatóintézet szervezését. 1942-től vett részt az Egészségügyi Világszervezet jogelődjének munkájában. A háború után a táplálkozási programot kidolgozó bizottság elnöke volt. Fő kutatási területe az izom-fiziológia, a bélből történő felszívódás, a hormonok és a vitaminok közötti kapcsolatok, az endokrin mirigyek működése. Új megállapításokat tett az öregedési folyamat lényegét illetően. Intézetében számos fiatal magyar kutató dolgozott, akiket nemzetközi kooperációkba vont be.


A nemzetközi hírű professzort tudományos munkásságáért, valamint a debreceni orvoskar létrejöttében vállalt szerepéért az Orvosegyetem 1967-ben „honoris causa doktorává” avatta, 1976-ban Pro Universitate éremmel tüntette ki.
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Balra dr. Verzár, mellette gr. Klebelsberg kultuszminiszter
a debreceni egyetemen 1929-ben
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