Vidor Emil
építész
	
	Születési helye és ideje: Pest, 1867. március 27.
Halálának helye és ideje: Budapest, 1952. július 8.
Vallása: izraelita
Apja : Vidor Zsigmond
Apja foglalkozása: szemorvos
Anyja : Davidsohn Janette
Lakhelye az iskola idején: Budapest, Károly körút 7., Fő u. 16.
Testvérei száma: 7
Felesége : Freund Regina
Gyermekei száma: 3



Ki volt Vidor Emil?

A legszínesebb építészegyéniségek egyike. Virtuóz stiliszta volt, ahogy a nyelvekben, úgy az építészetben is: 16 nyelven olvasott és legalább annyi stílusirányzatban alkotott úttörő műveket. Nagy szerepe volt a Jugendstil budapesti elterjesztésében, hiszen több bérházat is tervezett e stílusban, amelyek főleg funkcionális alaprajzi elrendezésükkel tűntek ki. 1934-től a Magyar Építőművészek Szövetségének elnöki pozícióját is betöltötte. 
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	   Középiskoláit a Budapesti Evangélikus Főgimnáziumban végezte az 1877/78 - 1884/85. tanévben az I - VIII. osztályban.

   Építészeti tanulmányait a budapesti, müncheni és charlottenburgi műegyetemeken végezte. 

   Hazatérése után Ybl Miklós alkalmazta irodájában. 1894 óta működött önállóan Budapesten, ahol számos bérpalotát, úrilakot és gyárépületet tervezett. 1894-től a Millenneumi Kiállításra épülő Ősbudavár szórakoztató negyed tervezőirodáját vezette, a mai Vidám Park területén létesítette annak középkori házaiból álló együttesét. 1896-ban nyitotta meg saját irodáját, és a leggazdagabb körök tagjainak tervezett villákat és bérházakat. 
   1901-1902 között építette fel Budapest első art-nouveau stílusú házát (Egger-villa, Városligeti fasor 24. szám). 1903-ban Bedő Béla részére tervezett, ekkor épült fel a Bedő-ház, a Honvéd utca 3. alatt, ami a mai Magyar Szecesszió Házának is otthont ad. Jóllehet Németországban a Jugendstil művészetét ismerte meg közelről, a francia és belga modern építészet, és az art nouveau sem maradt ismeretlen számára. A Bedő-ház, egyik legeredetibb alkotása a belga Horta és Hankar hatását mutatja, de egyúttal magyaros mintákét is, a Zsolnay gyár majolikáival. 

   Az ő nevéhez köthető négy fasori villa, a Városligeti fasor 23-as szám alatti Schwartz-villa (1903), a 24-es számú Egger-villa (1902), a 45. szám alatti Wodianer-ház (1907) és a 33-as számú Vidor-ház, a kollégium épülete.

   Maga Vidor Emil azonban soha nem lakott itt. Ő egy saját tervezésű ötszintes sarokházban élt a Liszt Ferenc tér 2. számú házban, ott rendezte be műtermét is.    A házban a kiterjedt rokonság világhírnévre szert tett tagja, az atomtudós 


Szilárd Leó töltötte fiatalságát. Itt viszonylag sok maradt együtt az építész tervezte berendezésből, képet adva az egykori iparművészeti kultúráról, amely joggal állítható párhuzamba Victor Horta kortárs brüsszeli enteriőrjeivel. Az udvari homlokzat fantasztikus faszerkezetei jóformán egész Európa formakincseit idézik, legkülönösebb a felső szint norvég fatemplomokra utaló világa.


Vidor két nagy megbízója a Polgári Serfőzde és a Palatinus Építő Rt. Utóbbi a monarchia legnagyobb építési vállalkozói közé tartozó Grünwald és Schiffer cégé volt, a Lipót- és az Újlipótvárosban építették fel lakótömbjeiket. Az egyiket a Margit hídtól délre a második világháborús sérüléseiből a mai Fehér Házként építették át teljesen, másikuknak csak Honvéd utcai oldalán maradt kevés a fényképen jól látható, karakteres csempeburkolatból. Az északi oldalon sorra, sajnos egymástól függetlenül újulnak meg a ma is Palatinus-házak néven és jellegzetes saroktornyaikról ismert lakóházak, a kortárs finn nemzeti romantika közvetlen rokonai.

A Serfőzde számára készült Népszínház utcai sarokházon Dudits Andor hatalmas mozaikképe látható, patetikus megjelenítése révén egy Wagner-opera jelenetének gondolhatnánk, de csak sörgyári lovakat ábrázol. A sörgyár kőbányai telephelyein Vidor évtizedekig épített raktáraktól igazgatói lakig különféle épületeket. Többjükre a későszecesszió barokkal, klasszicizmussal kevert stílusa jellemző, de Vidor az első világháború előtt még a magyar népi építészet által ihletett irányzat javához tartozó villákat is tervezett a Rózsadombra, a Gellért-hegyre és Kőbányára. Az 1910-es Tószegi Freund-sír a korai magyar expresszionizmus kiemelkedő emléke. Funkcionalista periódusának legszebb alkotása pedig a Margit-szigeti ásványvízüzem íves vonalú, nyerstégla csarnoka, amelyet fiával együtt tervezett.


A Japán Kávéház törzstagja volt, művelt ember, műkedvelő nyelvész hírében állt. Utóbbi témában könyvet is írt. Gyakorló kamarazenészként rendszeresen brácsázott.
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A Vidor-ház a Városligeti fasorban
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Bedő-ház ablaka a Honvéd utcában
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