Vladár Gábor
miniszter, A Bányi Ev. Egyházkerület felügyelője
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Eredeti neve: nagycsepcsényi és muthnai Vladár Gábor
Születési helye és ideje: Bia, 1881. október 14.
Halálának helye és ideje: Budapest, 1972. július 19.
Vallása: evangélikus
Apja neve: Vladár Lajos 
Apja foglalkozása: gazdatiszt
Anyja neve: Emperl Anna
Lakhelye az iskola idején: Budapest, Múzeum u. 19.
Testvérei száma: 8
Felesége neve: Fáy Berta
Gyermekei: Pál és Mária


Ki volt Vladár Gábor?

Jogász, kúriai tanácselnök; igazságügy-miniszter a Horthy-korszak utolsó hónapjaiban, az MTA levelező tagja, a Debreceni Tudományegyetem honoris causa doktora.  1941-ben a Corvin Társaság koszorús tagjává választották. 

 A Budapest-Budahegyvidéki Evangélikus Egyházközség felügyelője volt, valamint 1947-48 között a Bányai Evangélikus egyházkerület felügyelőjeként Ordass Lajossal együtt küzdött az egyház függetlenségének megőrzéséért. A szocialista rendszer meghurcolta, méltatlanul félreállította. 

Élete
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EOL, Fasor fond,246. kötet, 1897/98., VII. o.
	    Iskoláit Bián, a református iskola magántanulójaként kezdte, majd Budapesten a gr. Károlyi utcai elemiből szép bizonyítvánnyal ment a Budapesti Evangélikus Főgimnáziumba, ahol az 1891/92 - 1898/99. tanévben az I - VIII. osztályban tanult.

   A budapesti tudományegyetem jog- és államtudományi szakán doktori oklevelet szerzett (1903), majd bírói vizsgát tett (1908). A budapesti V. kerületi járásbíróságon dolgozott (1903–1908), azután a budapesti kereskedelmi és váltó törvényszék jegyzője (1908–1911).

   Az Igazságügyi Minisztérium Magánjogi Ügyosztályán beosztott törvényszéki jegyző (1911–1918), később miniszteri titkár (1918–1922), miniszteri tanácsos a Magánjogi Ügyosztályon (1922–1929), a Törvényelőkészítő Ügyosztály vezetője (1929–1932), kúriai tanácselnök (1932–1944). 1937-ben m. kir. titkos tanácsos lett. Jelentős szerepet játszott a magánjogi törvénytervezet előkészítésében és számos rendelet megszövegezésében. A görög–római kultúra forrásainak kétnyelvű kiadásait szorgalmazta, a Parthenon-klasszikusok szerkesztőbizottságának elnöke volt. Elnöke volt az Országos Bírói és Ügyészi Egyesületnek és számos más társadalmi tömörülésnek. Közel egy évtizedig tanított Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye közigazgatási tanfolyamain. A Fővárosi Közmunkák Tanácsának tagja (1929– 1944) és az Orsz. Bírói és Ügyészi Egyesület elnöke (1938– 1944) is volt.


Lakatos Géza kormányának igazságügy-minisztere volt 1944. augusztus 29-tól 1944. október 16-ig. Ezt a tisztet csak a kormányzó többszöri unszolására vállalta el azért, hogy támogassa az országnak a háborúból való kiválását. Személyesen vett részt illetve próbált közbenjárni a Gestapo által letartóztatott államférfiak, köztük Bajcsy-Zsilinszky Endre, Baranyai Lipót, Laky Dezső, a fiatal Tildy Zoltán és Peyer Károly kiszabadításában és biztonságba helyezésénél. a nyilas hatalomátvétel után bujkált (1944. október 16.). Az 1944. október 14-i déli minisztertanácsot követően ő adta ki a délutáni órákban a baloldali sajtó engedélyezésére s a szélsőjobboldali sajtó betiltására, valamint a politikai foglyok szabadon bocsátására vonatkozó rendeletet. A kormányzó 1944. október 15-i proklamációja után menekülnie kellett. Ezért később üldözték a nyilasok és a németek, majd a Rákosi-kormány, és bár a Népbíróság igazolta, a fordulat éve után megélhetését elvesztette. 


Szerteágazó egyházi szolgálatot is ellátott. Rendkívül nehéz időkben, 1947–48-ban volt a bányai evangélikus egyházkerület felügyelője. Ordass Lajossal együtt megpróbálta az egyház függetlenségét és gazdasági autonómiáját megtartani. Felügyelőként következetesen ragaszkodott ahhoz, hogy az egyház határolja el magát a politikától. A Rákosi-hatalommal való szembenállásáért 1950-ben hivatalától, akadémiai tagságától, nyugdíjától megfosztották. A Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Tomorra telepítették ki családjával. 1953-ban rokonai, ismerősei közelébe, Biára, a kutya-hegyi présházba költözhetett a család. 1958-ban egy balesetben, gallyvágás közben egy ág bal szemének látását kioltotta, másik szemének a látóképessége is hamarosan elveszett. 


Később visszatérhettek a fővárosba, de korábbi lakásukat nem kapták vissza. 1963-tól haláláig Budapesten a XII., Goldmark Károly u. 9. sz. házban élt. A ház falán emléktábla látható (2008). Látásától megfosztva négy év alatt elkészítette a Visszaemlékezéseim című önéletrajzot, melyet gyermekei rendezték sajtó alá apjuk halála után. 1972-ben hunyt el. Sírja a Farkasréti temetőben található.


 Főbb művei
· A hatályos jogszabályok hivatalos összegyűjtése. (Bp., 1933)

· Az Országos Bírói és Ügyészi Egyesület harminc évének mérlege (Bp., 1937)

· A jog elhajlása az élettől. (Bp., 1938)

· Tudományos munka-e a jogszabály előkészítése? Akadémiai székfoglaló. (Budapesti Szemle, 1939)

· Az állam hivatása az egyház tanítása szerint. (Miskolc, 1940)

· Az erkölcs, a tudomány, a humánum és a jog. (Debrecen, 1942)

· Magyarország hatályos törvényei, kiegészítve a törvényeket módosító jogszabályokkal c. törvénygyűjteményt (I–III., Bp., 1943–44). Szerk. 

            Juhász Andor (Bp., 1944)

· Az egyház és az állam viszonya. (Bp., 1947)

· Visszaemlékezéseim. (Bp., 1997).

Vladár Gábor: Visszaemlékezéseim 39-58. old.


A gróf Károlyi utcai elemi iskola negyedik osztályából szép bizonyítvánnyal mentem át a Sütő utcai evangélikus gimnáziumba. A németet kivéve a tanulás könnyen ment. A latinban hamarosan kitűntem. Nem csoda, a közös tanulóasztalnál három bátyám tanulására figyeltem. Sok latin szót megtanultam. A német nyelv némi ismeretét ugyan hoztam magammal hazulról, hiszen, amíg nagyszüleim éltek, állandóan egy-két Privatpraktikant ült asztalunk mellett, a társalgás inkább német volt. Az én német nyelvi ismeretem azonban számba sem jöhetett azokhoz a követelményekhez képest, amit némettanárunk, az akkor még pályája kezdetén álló, később a germanológia európai hírű professzora Petz Gedeon támasztott. Ugyanazt a német nyelvtant és olvasókönyvet használtuk, amit a németországi gimnáziumok. Egyetlenegy magyar magyarázó szó nem volt a könyvekben. A tanár úr az órákon csak németül beszélt, nem tanította a nyelvet, hanem feltételezte annak ismeretét., úgy, amint a magyartanár, amikor a magyar nyelvtant tanítja. Osztálytársaim túlnyomó nagy része tudta követni a tanár urat. A pesti evangélikus családok, a jómódú lipótvárosi zsidó családok, ismert ügyvédek, orvosok, kereskedők gyermekeinek jóformán anyanyelvük volt a német, vagy legalább a német Fräulein ajkáról tanulták meg a németet. Sok keserűséget okozott, nemegyszer könnyeket fakasztott, hogy a németben nem tudtam tartani az iramot.


Latintanárunk Scholtz Albert, aki egyszersmind osztályfőnökünk volt, méltányolta kiemelkedő tudásomat, s hamarosan megtett cenzornak. A harmadik pad szélére kerültem, feladatom az volt, hogy az ugyanabban a padban ülő két fiút kikérdezzem, házi feladatukat átnézzem s az óra kezdetén jelentést tegyek. November elején az egyik hétfői napon a cenzori jelentések során harsány hangon jelentettem: Heutler nem tanulta meg a szavakat. csak a véletlen volt-e, vagy pedig a jó öreg tanárom nagyszerű pedagógiai érzéke nyilatkozott-e meg, máig sem tudom eldönteni. A tény az, hogy a tanári katedráról nyomban elhangzott a vésztjósló felhívás. „No, ha a Heutler nem tudta a szavakat, akkor magad sem tudod.” Életemnek leggyászosabb, legszégyenteljesebb jelenete játszódott le, nem tudtam a szavakat. Annak rendje-módja szerint kiírtam a szótáramba, a bal felében a latint, a jobb felében a magyar jelentést, még szombat délután át is futottam rajtuk, aztán becsuktam a szótárt abban a meggyőződésben, hogy tudom a szavakat. Nem vettem elő a füzetet, csak akkor, amikor a tanár úr kihívott. A mintegy tíz-tizenöt szóból csupán négyet-ötöt sikerült kiizzadnom. A tanár úr in flagranti elcsapott a cenzori tisztemből, és helyemre küldött. Nagyon szégyelltem magamat. Csodálatos azonban, hogy az eset nemhogy alaposabb munkára, nagyobb erőfeszítésre sarkallt volna, hanem az önbizalom csökkenésére. Bizonyos elernyedtség állapotába taszított. Ilyenféle hangulat változására lelkületemben már egyébként is megvolt a hajlandóság. A Sütő utcai gimnáziumban egy addig nekem idegen világba léptem be. Bián parasztgyerekek, Debrecenben civisgyerekek között falusi, parasztvárosi légkörben nevelkedtem. A Sütő utcai gimnáziumban városi fiúk közé pottyantam, mégpedig csupa jómódú szülők gyermekei közé. Öltözködésben, szokásaikban, viselkedésükben mások voltak, mint én. Közöttük falusias, kopottas ruhámban, dunántúli tájszólásommal a szabad természetben megszokott zabolátlanságommal esetlennek, rusztikusnak éreztem magamat. []


Önbizalmam megrendüléséhez nagyban hozzájárult a balsikerű cenzorságom és a német nyelvi küzdelmem. Szerettem tanulni, szerettem tanáraimat, s a németet kivéve a többi tárgyból is jól álltam, mégis az iskola iránt nem tudtam felmelegedni. Nem tudtam a tanulásba teljes odaadással belefeküdni. Eredendő bűnömet: a felületességet sem tudtam magamról lerázni.


A gimnázium első három éve nem volt eredményes időszaka tanulóéveimnek.  [] Befejeztük az iskolai évet. A gimnázium harmadik osztályát. A biai öreg házban újra együtt volt a család. []


Szeptemberben bevonultunk Pestre, esténki(é)nt Gábor bácsi segítségével fordítgattam magyar szöveget németre. Nem volt hiába, a németből már a negyedik osztályban egyenesbe jutottam. A latinból is javult a helyzet. Jó öreg tanárunk, Scholtz Albert helyett Hittrich Ödönt kaptuk latintanárnak, akinél múltam „tabula alba” volt, nem szenvedtem múltam szégyene miatt. Nem volt könnyű kilábalnom a hanyag tanulóról méltán kialakult rossz hírből. Ha feleltem, dolgozatom sikerült, tanáraim hajlandók voltak véletlen szerencsének, holmi segítségnek tulajdonítani. Szívós, hosszas küzdelembe került, amíg észre tudtam vétetni, hogy többről van szó.


Az év elején megkezdett küzdelmem mindenszentekkor újabb impulzust kapott. Az egyetem bölcsészkarának egy népes küldöttsége a biai református temetőben megkoszorúzta Lajos bátyám sírját. [] A végső tiszteletet megadta Mikola Sándor fizika hallgató. []


Mikola Sándor két év múlva a gimnázium tanári karában foglalt helyet. Kiváló tanára volt a matematikának, a fizikának.[]


Erőfeszítésem nem volt hiába. Boldog voltam, amikor az év végén szép bizonyítvánnyal és a Thabita magyar pályadíjával: egy darab ragyogó körmöci arannyal szereztem örömet szüleimnek és Gábor bácsinak.[]


Úgy éreztem, lassan tanáraim is észrevették, hogy valami alapos változás ment végbe bennem. méltányolták igyekezetemet. A húsvéti iskolai vakációban kirándulást szerveztek Velencébe. Én is részt vettem a kirándulásban. A kirándulás 63 korona költségét az előző évi kirándulásra befizetett összeg maradványából fedezték.


A következő év, mint írtam, igen szép sikerrel indult. A matematikai dolgozat eredményét Rátz László, szinte rajongásig szeretett tanárunk a következően hirdette ki: „Az eredmény lesújtó. Harminchat közül csak egyetlenegy tudta megoldani a feladatot: Vladár Gábor.” Íme az osztályban diadal veszi körül, az egészen elakadt fiú egy csapásra az első helyre szökött fel az egyik legkomolyabb tantárgyban. Az apró sikerek erősítették önbizalmamat. Akkor már elég érett voltam arra, hogy az önbizalmam erősödését ne engedjem átcsúszni elbizakodásba, hanem inkább az erőfeszítés fokozásába fogjam be. Az ismeretek szerzését a szorosan vett iskolai tanuláson, az úgynevezett kötelező iskolai olvasmányokon túl, szorgalmaztam. Elolvastam Baráth Ferenc esztétikáját, Pasteiner művészettörténelmét, a színházlátogatás hiányának pótlására Shakespeare, Molière, Schiller, Ibsen drámáit. A VI. és VII. osztályban elnyertem a Róth-Telegdy pályadíjat. A pályadíjért, amelynek összege 30 korona volt, egy magyar és latin nyelvű, az iskolában egy-egy vasárnap délelőtt írt dolgozattal versenyeztünk. Amikor a pályázat eredményét a záróünnepélyen kihirdették, az volt az érzésem, hogy jó tanáraimat nem annyira az én dolgozataim tárgyilagos bírálata vezette, inkább igyekezetem méltatásával ítélték nekem két évben egymásután a pályadíjat. Ez az érzésem nem zavarta azt a boldogságomat, hogy otthon, elsősorban szüleimnek örömöt szereztem.


A jól sikerült érettségivel s utána az István főherceg szálloda éttermében megtartott bankettel életemnek gimnazista szakasza lezárult. nyolc év, az átlagos életkornak nyolcad, a hosszú életnek tized része. Tartalmát, az emberi életben elfoglalt helyét tekintve döntő jelentőségű időszak: nemcsak azért, mert ez  a nyolc év fejleszti az értelmet, a gondolkodást, megadja az általános műveltséghez tartozó, úgyszintén a magasabbfokú tanuláshoz szükséges ismereteket, hanem azért is, mert nyolc év az a híd, amely a gyermekkorból a serdülő koron át az ifjúkorba vezet, az egyéniség, a jellem kialakulásának az ideje. Nem merném azt állítani, hogy az érettségi egyszersmind érett formában egyéniséget, kiforrott jellemet is jelent. Azt azonban nem lehet kétségbe vonni, hogy a gimnázium azzal, amit ad, vagy azzal amit elmulaszt, a legerősebb egyéniség, illetőleg jellemalakító tényező. A gimnáziumi szellem és tanítás tartalma, rendszeres módszerei, eszközei, a tanárok tanári és emberi egyénisége, az osztálytársak mindannyi összetevője annak a hatásnak, amely szinte kitörölhetetlenül ivódik bele a gimnazista szellemi és lelki alkatába.


Gimnáziumunknak megvolt a csaknem egy évszázados fennállása alatt kialakult szelleme. Bátran írhatta volna kapuja fölé jelmondatnak: Nihil humanum a me alienum esse puto! Valóban igazi alma materként mindent adott, ami az emberhez méltó gondolkodás, érzés kialakulásához vezet. A klasszikus műveltség szellemét egyesítette a nemzeti kultúrával. A nemzeti érzést az általános emberivel, a szilárd evangéliumi hitet a vallási türelemmel, a letűnt idők értékeinek a megbecsülését a múltakból épülő haladással.


Tanáraink túlnyomó többsége mind tudás, mind hivatástudat és kötelességtudat szempontjából kiváló volt. Mindnyájukat tiszteltük, és – kivéve egyet – , szerettük. Ezzel az eggyel úgy voltunk, hogy csupán a tanárt nem szerettük benne. Matematikát tanított a II. és V. osztályban és fizikát a VII. és VIII. osztályban. A gazdagon megrakott almafa ága nem hajolt le hozzánk, mi pedig hasztalan ágaskodtunk. Mi panaszkodtunk, mert nem tudtuk követni, ő pedig panaszkodott, mert nem követtük. [] A VIII. osztályban Rátz László tanár úr vette át a matematika tanítását, ment, mint a karikacsapás. [] Rátz László tanár úr a gimnázium igazgatója volt. Nagy népszerűségéről tanúskodik, hogy a gimnázium volt növendékei serleget avattak emlékére, amellyel évenki(é)nt a volt növendékek összejövetelén egyikünk emlékbeszédet mondott. Az 1940. év június 6-án én tartottam az emlékbeszédet.


A tanári tekintély teljes megóvása mellett minden pajtáskodó színezet nélkül közvetlen baráti kapcsolat volt köztünk. Ő szervezte a majálisokat, a kirándulásokat az Al-Dunához, a Tátrába, Florenzbe, Velencébe. A velencei kirándulás során magam is tanúja és élvezője voltam annak a körültekintő gondoskodásnak, amivel ezeket a kirándulásokat szervezte. Tizenkét napot töltöttünk úton, Fiuméból hajón keltünk át Velencébe. Fiumében egy napot töltöttünk. Felmentünk Tersatto várába, József főherceg palotájának gyönyörű parkjába, délután kirándultunk Abbáziába. Este szálltunk hajóra. A húsvéti ünnepeket József főherceg családjával együtt a fiumei kastélyban töltötte. A portás vonakodott kaput nyitni a diákseregnek. Az öreg főherceg észrevett, maga jött a kapuhoz, beeresztett, és végigkalauzolt bennünket a pompás kertben, a virágzó azáleák, hortenziák, narancsfák, babérbokrok között. Elvezetett a kertnek arra a kiugró teraszára, ahonnan pompás kilátás nyílt a Quarnero-öbölre, magyarázta a szigeteket, a partalakulatokat. „Azok a hegyek – mutogatta – délfelé már Dalmáciához tartoznak, jog szerint a magyar királyság részei, hiszen az Árpád-házi királyok csatolták a magyar koronához.” József Ágost, a későbbi József királyi herceg, akkor főhadnagyi rangjelzéssel szintén ott forgolódott öntöző kannával a kezében.


Hajónk kora reggel vetett horgonyt néhány száz lépésnyire a parttól. Lenyűgöző látvány volt a reggeli napfényben a ragyogó San Marco tér, jobbra a Palazzo Ducale mellett a Szent Márk-templom, balról a Palazzo Ducale, középen a Campanile, lehorgonyzott hajónkból bal felől a Canale Grande fölött a Ponte di Rialto, innenső végén a Santa Maria della Salute bazilika nagy csigaszerű gyámon, szinte a levegőben lebegni látszó hatalmas kupolájával. Mintha nem is földi, hanem valami tündérváros képe tárult volna elém. Isten tudja, meddig gyönyörködtem volna a csodás szépségben, ha a hajóra felkapaszkodott fináncok egyike fel nem szólít, hogy nyissam ki a bőröndöm...
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