Walkó Lajos
miniszter
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Születési helye és ideje: Budapest, 1880. október 30.
Halálának helye és ideje: Visegrád, 1954. január 10.
Vallása: evangélikus
Apja neve: Walkó Lajos
Apja foglalkozása: bankigazgató
Anyja neve: Fabricius Amália
Testvéreinek száma: 6
Lakhelye az iskola idején: Budapest, Dorottya u. 6.
Felesége neve: Weiss Eleonóra
Gyermekei neve: Eleonóra és Erzsébet


Ki volt Walkó Lajos?

Walkó Lajos politikus és közgazdász, országgyűlési képviselő. Banktisztviselő volt, majd a pénzügyminisztériumban dolgozott; itt 1919-ben államtitkár, 1921-ben miniszter lett; 1922-től 1926-ig kereskedelemügyi miniszter volt, közben 1924-ben pénzügyminiszter is. 1925-től 1930-ig, majd 1931 - 32-ben a külügyminiszteri tárcát töltötte be. Bethlen István miniszterelnök mellett jelentős szerepet vitt a Horthy-rendszer külföldi kölcsönnel történt pénzügyi stabilizációjában. Elismert külkereskedelmi szakértő és gazdasági diplomata. Közismerten felkészült, de szürke eminenciásként szolgálta az országot, főleg Bethlen kormányában. Apósával, Weiss Fülöp bankelnökkel meghatározó szerepet játszott a Trianon utáni gazdasági élet talpraállításában. 
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	    Ősrégi szepességi család sarjaként született.
    A Deák téri Evangélikus Elemi Iskolában az 1-4. osztályt az 1886/87 - 1889/90. tanévekben végezte, ezután az 1890/91 - 1897/98. tanévekben a Budapesti Evangélikus Főgimnázium növendékeként tanult I-VIII. osztályban.
   Érettségi után jogot hallgatott előbb a budapesti, majd a lipcsei s a berlini egyetemen. Az utóbbi két egyetemen nemzetgazdasági tanulmányokat is folytatott. Tanulmányai befejeztével a budapesti egyetemen a jog-és államtudományok doktorává avatták. 

1902 augusztusában a Magyar Leszámítoló - és Pénzváltó Bank szolgálatába lépett Budapesten, itt dolgozott előbb titkári, később cégvezetői minőségben 1911-ig, miközben joggyakorlatot is folytatott s a budapesti ügyvédvizsgáló bizottság előtt ügyvédi vizsgát is tett. 1911-ben megvált a Magyar Leszámítoló - és Pénzváltó Banktól s állami szolgálatot vállalt. Titkári rangban a pénzügyminisztériumba került s itt rövid néhány esztendő alatt rendkívüli karriert futott be: 1919 szeptemberében, a Friedrich-kormány idején államtitkári rangra emelkedett. Állásától 1921 januárjában felmentetvén egy ideig szolgálaton kívüli viszonyban volt, de még ugyanezen évben a kormányzó a külügyminisztérium státusába való áthelyezése mellett rendkívüli követté és meghatalmazott miniszterré nevezte ki. Ez időkben volt aktuális a magyar állam külföldi adósságainak, nemkülönben a magyar állampolgárok külföldi tartozásainak a trianoni szerződés 231-ik cikke értelmében való rendezése s a kormány az ezekre vonatkozó tárgyalások lebonyolításával őt bízta meg. Tárgyalásainak eredménye több nemzetközi egyezményben jutott kifejezésre, amelyeket a




nemzetgyűlés 1922-ben több törvénybe foglalt; ezek közül való az 1922. évi XVI. tc. a brit állampolgárokkal szemben fennálló magyar tartozások rendezéséről s az 1922. évi XXVIII. tc., mely a Francia Köztársasággal szemben ugyane tárgyban kötött egyezmény becikkelyezéséről szól. Közben Hegedűs Lórántnak a pénzügyminiszterségről való lemondása után Kállay Tibor kinevezéséig átmenetileg (1921 októbertől novemberig) ő vezette a pénzügyminisztérium adminisztratív ügyeit miniszteri hatáskörrel. A második Bethlen-kormányban aztán 1922 júniusában kereskedelemügyi miniszter lett. Vezetése alatt a kereskedelemügyi minisztérium rendkívül nagy munkát végzett, amiről a törvények egész sora tanúskodik. 


Külkereskedelmi hálózatunk kiépítése s az önálló vámtarifa, valamint a mérnök rendtartás megalkotása az ő nevéhez fűződik. Minisztersége alatt jött létre az említetteken kívül a Déli Vasúti nemzetközi egyezmény becikkelyezéséről (1923. évi XXXVI.), a sütőipari munka szabályozásáról (1923:XV.), az éjjeli ipari munka korlátozásáról (1923:XVI.), az Iparosok Országos Központi Szövetkezetéről (1924:XVIII.), a védjegytörvény módosításáról (1925:XII.), a Lengyel Köztársasággal s a Görögországgal kötött kereskedelmi szerződés becikkelyezéséről (1925:XXVII. és 1925. évi XXVIII.), az Olaszországgal kötött ideiglenes kereskedelmi szerződés becikkelyezéséről (1925:XXXVIII.) a nemzetközi kereskedelmi statisztika létesítéséről (1925:XLI.), a fehér foszforral való gyújtógyártás eltiltásáról (1925:XLIX.), a Franciaországgal 1925. október 13-án kötött kereskedelmi egyezményről (1926:V.), a spanyol - magyar kereskedelmi szerződésről (1926: IX.), az Ausztriával a légiforgalom szabályozása tárgyában kelt egyezmény becikkelyezéséről (1926:XII.), az Ausztriával 1926. április 9-én kötött kereskedelmi pótegyezményről (1926:XVIII.), a Magyar Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársasággal kötött szerződés becikkelyezéséről szóló (1926:XXIII.) törvénycikk. Időközben tagja lett a nemzetgyűlésnek is.


A bajai kerület választotta meg időközi választáson 1923. március 27-én, az Egységes Párt programjával. Nemzetgyűlési beszédeiben szigorú tárgyilagossággal és szakszerűséggel kezelte a gondjaira bízott ügyeket és sikerrel törekedett arra, hogy gazdasági kérdésektől minden politikai szempontot távol tartson. 
Kereskedelmi minisztersége alatt jelentékeny része volt Bethlen István gróf rekonstrukciós művének előkészítésében is. Az ekörül szükségessé vált külföldi tárgyalások egy részét ő folytatta le, s a miniszterelnökkel együtt vett részt például a Népszövetség Tanácsának 1923 decemberében Párizsban tartott tanácskozásain is, amelyeknek döntő jelentősége volt a kölcsön dolgában. A Népszövetség 1925. évi őszi ülésszakán ő mondott beszámolót a pénzügyi helyzet fejlődéséről s az 1926. évi őszi ülésszakon ő volt a magyar delegáció vezetője. Ismételt felszólalásaiban kifejtette akkor, hogy ő s a magyar kormány rendkívüli súlyt helyez az ország kereskedelempolitikai viszonyainak kiépítésére. Jugoszláviához való barátságosabb viszonyunk megteremtésében igen nagy része van s nagy mértékben az ő érdeme, hogy a magyar - cseh kereskedelmi szerződés ügye1927 márciusában döntő szakaszába jutott. Már 1925. március 27-től, ScitovszkyTibor külügyminiszter lemondása óta ideiglenes megbízatásban ő vezette a magyar külügyminisztérium ügyeit. Rendkívüli rátermettségének és kiváló diplomáciai képességének annyi tanújelét adta, hogy mikor1926 októberében a Bethlen-kormány rekonstrukciójára került a sor, a miniszterelnök kívánságára megvált a kereskedelmi tárcától s a külügyminisztériumot vette át. Mint külügyminiszter jelent meg 1927 márciusában a Népszövetség tanácskozásain, felhasználva az alkalmat arra, hogy a Genfben összegyülekezett államférfiakkal Magyarországot érdeklő kérdésekről tanácskozzék s nevezetesen, hogy a nagykövetek tanácsának a katonai ellenőrzés kérdésében küszöbön álló döntését befolyásolja. Azóta is többször folytatott külföldön nagy jelentőségű tárgyalásokat, s így nagyon sokban hozzájárult ahhoz, hogy a Magyarországgal szemben tapasztalt külpolitikai feszültség az utolsó időkben nagymértékben enyhült. Az országgyűlés képviselőházában a bajai kerület mandátumával foglalt helyet. 


1932 szeptemberében Bethlen István Walkó Lajos külügyminisztert ajánlotta miniszterelnöknek, aki ismert és rokonszenves egyéniség a külföldi mértékadó tényezők előtt, és aki uralja a perdöntően fontos pénzügyi, gazdasági és kereskedelempolitikai problémákat is. Egyébként Walkót már Bethlen lemondása után is a legesélyesebb miniszterelnökjelöltnek emlegették, bár mindenki tudta és tudja ma is, hogy nem keresi a közszereplés izgalmait, nem ambicionálja a miniszterelnökséget és most már csak úgy, mint tizenhárom hónappal ezelőtt, ismét igyekszik kitérni a kormányalakítás vállalása elől. 


Walkó Lajos 1932-ig volt külügyminiszter, ezután visszavonult a politikától. 1938-tól a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank elnöke. Az 1950-es években kitelepítették Budapestről (az V. kerületben az Aulich u. 3. alatt családja számára 1901-ben épített Walkó-házban élt) Polgárra és Jászapátiba.
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A Walkó-ház Budapesten az Aulich utca 3. szám alatt.

A korai szecessziós épület 1901-ben épült.
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