id. Zsigmondy Jenő dr.
a Pesti Ev. Testvéregyházak felügyelője és a Bányai Ev. Egyházkerület felügyelője
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A festmény az Üllői út 24. szám alatti tanácsteremben látható. Fotó: Zászkaliczky Péter 
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Születési helye és ideje: Pest, 1849. június 6.
Halálának helye és ideje: Budapest, 1928. október 23.
Vallása: evangélikus
Apja neve: Zsigmondy Pál dr.
Apja foglalkozása: ügyvéd
Anyja neve: Jármay Vilma
Lakhelye az iskola idején: Budapest, Mázsa u. 2., Mérleg u. 2.
Felesége neve: Bartolovics Matild
Gyermekei: Dezső, Vilma, Jenő



Ki volt id. Zsigmondy Jenő?

Budapesten folytatott évtizedeken át ügyvédi gyakorlatot kitűnő képességei s jogászi hírneve a magyar jogászvilág vezető egyéniségeinek sorába emelték. Egyidőben volt a Pesti Deák téri Evangélikus Testvéregyházak és Bányai Evangélikus Egyházkerület felügyelője. 1911-ben lett a régi főrendiház tagja, és ő volt az első gyakorló ügyvéd, aki a főrendiházban helyet foglalt. Évtizedeken keresztül volt fővárosi bizottsági tag s több vállalat és humanitárius egyesület vezetője.1908-ban a király az udvari tanácsosi címet adományozta, elismerve lelkiismeretes ügyvédi munkáját.


A sok kiváló férfiút magában foglaló családjában kivételesen nagy tekintélynek örvendett. Kényes családi ügyekben őt kérték fel igazságtevésre s az ő igazságszeretete mindig megtalálta a helyes megoldást. Kerülte a zajosabb közéleti szereplést, de szívesen vállalt a köz érdekében önzetlen munkát mindenütt, ahol magas erkölcsi felfogása és jogi tudása érvényesülhetett. 
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EOL, Fasor fond, 211. kötet, 1863/64. tanév V. osztály

	     A Budapesti Evangélikus Főgimnáziumban végezte középiskolai tanulmányait az 1859/60 -  1864/65. tanévben az I-VI. osztályban. Az érettségi letétele után a pesti és a bécsi egyetemen jogot hallgatott, és Budapesten ügyvédi vizsgát tett. Miután átvette apja ügyvédi irodáját, Budapesten folytatott évtizedeken át ügyvédi gyakorlatot. 

      Huszonegy esztendőn át volt tagja a budapesti ügyvédi kamara választmányának és hat éven át a Kúria ügyvédi tanácsának. Az Osztrák - Magyar Államvasutak jogtanácsosa volt.

     Huszonöt éves korában kezdte meg működését az Evangélikus Egyház szolgálatában. 1874-ben a Pesti Magyar - Német Testvéregyházak főjegyzővé választották. Egyházi pályájának ötvenedik évfordulóját a Deák téri testvéregyházak 1924 júniusában ünnepi ülés keretében ülték meg. A főjegyzői tisztséget hosszú ideig, 1905-ig viselte. Ezzel párhuzamosan az egyetemes Evangélikus Egyház munkájába is bekapcsolódott. 1893-ban egyetemes világi aljegyzővé, majd 1897-ben egyetemi világi főjegyzővé választották. Ebben a tisztségben bizalmas munkatársa volt az akkori egyetemes egyházi és iskolai felügyelőnek, báró Prónay Dezsőnek. Az egyház legfontosabb ügyeinek szálai Zsigmondy Jenő kezében futottak össze, az Evangélikus Egyház országos érdekű kérdéseiben döntő szava volt. 

1905 tavaszán a Pesti Deák Téri Evangélikus Testvéregyházak képviselő testülete közös felügyelővé választotta s ezt a tisztséget majdnem élete végéig, 1927-ig viselte. Nagy érdemei voltak a Deák Téri Evangélikus Népiskola megerősítésében, a leányoktatást elősegítő Evangélikus Polgári Leányiskola megalakításában és a hitoktatás támogatásában. A hatosztályos fiúgimnázium nyolcosztályossá fejlesztését anyagilag is támogatta, és a fasori új gimnázium építésére 10 000 Ft-ot ajánlott fel. Az 1901. jún. 17-i közgyűlésen határozta el a presbitérium: „Dr. Zsigmondy Jenő, egyházunk vezérférfiának pártolása folytán elfogadta és elhatározta, hogy a Városligeti-fasorban kiszemelt telkek egyike vásároltassák meg az építendő főgimnázium 


részére.”


1905. okt. 7-én a zárókő elhelyezési ünnepén  „... Dr. Zsigmondy Jenő közös egyházi felügyelő vette át az épületet az építési bizottság elnökétől, beszédében hálásan emlékezve meg mindazokról, akik az iskola felépítése körül szóval és tettel munkálkodtak s átadta az új főgimnáziumot az akkori igazgatónak, Góbi Imrének...”
 

1911 decemberében a Bányai Egyházkerület felügyelője lett és az is maradt 1928-ig, kevéssel halála előtt történt lemondásáig. Szeretetreméltósága, az egyház érdekében kifejtett buzgósága méltán emelte e köztiszteletben álló tisztségre. Bányakerületi felügyelővé történt megválasztása után 1912-ben egyetemes világi főjegyzői tisztségéről lemondott. Tagja volt számos egyházi bizottságnak: az evangélikus egyház nyugdíjintézete szabályzatának elkészítése fűződik nevéhez, tagja volt a két protestáns egyház közös ügyeket tárgyaló bizottságnak. 
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A pesti evangélikus iskolák fejlődése szempontjából igen fontos tevékenysége a Simonyi-hagyatékhoz fűződik. Zsigmondy Jenő jogtanácsosa volt várdombi Simonyi Ágostonnak. Amikor Simonyi Ágostonban megfogamzott a nemes elhatározás alapítvány tételére, Zsigmondy Jenő sugalmazására hagyományozó végrendelet készült el, amely az egyházat és iskoláit hosszú időn át gazdagította. Simonyi Ágoston végrendeletében kimondta, hogy mélységes hálát érez a Deák Téri Evangélikus Egyházak iskolája iránt, amelyben nevelkedett. Ezért hálája jeléül a mai Fehérhajó utca 8-10. számú ház helyén álló házat azzal a rendeltetéssel adja örök tulajdonul a testvéregyházaknak, hogy annak mindenkori jövedelmét az iskolák fejlesztésére fordítsák. A végrendelet előírta az alapítványt kezelő bizottság megalakítását és azt, hogy ebben a bizottságban főként a tantestületek képviselői foglaljanak helyet, mert a végrendelet szavai szerint a tantestületek ismerhetik legjobban iskolájuk mindenkori szükségletét és azokat az eszközöket, amelyeknek segítségével az iskolák legcélszerűbben fejleszthetők. Zsigmondy Jenő gondolatvilágának és jellemének ismeretében joggal tehetjük fel azt, hogy a végrendelet ezen intézkedésével egyetértett, esetleg azt maga sugalmazta.


Az egyházi törvények kitűnő ismerője, egyúttal az egyházi önkormányzat tántoríthatatlan híve és őre volt. Az egyház önkormányzatának védelmében mindenkor síkra szállt, ha azt csak némiképpen is veszélyeztetve látta. Az egyház országos törvényekben biztosított jogaihoz mindig híven ragaszkodott és nagy jogászi tudásával mindig megtalálta a legmegfelelőbb védekező fegyvert.
A Kerepesi úti temetőbe temették. Sírfelirata: „Az igaznak emlékezete áldott.” (Péld. 10,7) 

�	 Hittrich Ödön: A Budapesti Ágostai Hitvallású Evangélikus Főgimnázium első száz esztendejének története, Bp., 1923. 54., 58. o.


�	 � HYPERLINK "http://medit.lutheran.hu/sites/medit2.lutheran.hu/files/medit/renner_janos_zsigmondy_jeno_1943.pdf"��http://medit.lutheran.hu/sites/medit2.lutheran.hu/files/medit/renner_janos_zsigmondy_jeno_1943.pdf� (2014. nov. 15.), Evang. Egyházi Értesítő, 1911. 4. szám, 77-78. o.





