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Tel.: 317-3963, Tel/Fax.: 266-5375
 
gazdasagi@deakteri.hu                                                               Bankszámlaszám: 11707024-20419266
Deák Téri Evangélikus Gimnázium

Iskola Alapítványa


Tisztelt Szülő!

Tisztelt Hölgyem, Uram!

Elérkezett az idő, amikor a 2020. év során szerzett jövedelmei után Önnek adóbevallást kell készítenie. Az Ön által részben előlegként befizetett, részben most befizetésre kerülő adó az állami költségvetésbe kerül, ahonnan azt a költségvetési törvény alapján osztják szét különböző célokra.

Tavaly a Deák Téri Evangélikus Gimnázium Iskola Alapítványa  2.429.322 Ft támogatásban részesült az adók 1%-ából. Ez jelentős összeg gimnáziumunk gazdálkodásában, ezúton is köszönjük az Ön és hozzátartozói segítségét.

Idén a tavalyihoz hasonlóan adója 1%-át valamely alapítvány számára, további 1%-át egy egyház javára ajánlhatja fel.

Mivel iskolánk anyagi kerete igen szűkös, nagyon nagy segítség lenne számunkra, ha a Deák Téri Evangélikus Gimnázium Iskola Alapítványát jelölné meg kedvezményezettként. Ha így dönt, a következőket teheti:

1. Töltse ki az EGYSZA-jelű lapot értelemszerűen.

· Először az Ön nevét és adószámát kell feltüntetni.

· A következő kockákba 




a kedvezményezett adószáma kerül:      
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(az alapítványt nem kell megnevezni)

Ha a második 1%-ot egyházunknak ajánlja fel:

· A kedvezményezett technikai száma és neve:
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           A kedvezményezett neve: Magyarországi Evangélikus Egyház

2. Az adó 1+1 százalékos felajánlásról – függetlenül attól, hogy a 2020. évi szja bevallást hogyan nyújtja be – a bevallással együtt vagy akár attól elkülönülten is rendelkezhet a következőképpen:
· szja bevallás részeként 2021. május 20-áig (ügyfélkapun keresztül elektronikusan vagy postai úton vagy a NAV ügyfélszolgálatán személyesen).
· SZJA bevallási tervezeten is lehetősége van a NAV honlapjáról https://www.nav.gov.hu/nav/szja) és a www.magyarorszag.hu oldalról elérhető felületen a web alapú kitöltő- ellenőrző program (WebNYK) segítségével az szja 1+1 százalékáról rendelkezni.
· Fontos, hogy a 2021. május 20-i határidő jogvesztő. Ezt követően a rendelkező nyilatkozat érvényét veszti. A rendelkezése csak akkor lesz érvényes, ha adóját befizette és nincs adótartozása.
Kérjük, hogy levelünket, illetve alapítványunk nevét és adószámát juttassa el minden ismerősének, aki szívesen támogatná iskolánkat. Kérjük, hívja fel minden ismerőse figyelmét arra, hogy a támogatás ezen módja semmilyen külön anyagi terhet nem jelent, hiszen az adót mindenképpen be kell fizetni, most csak a már befizetett adó 1-1%-ának felhasználásáról dönt.

Segítségét előre is köszönjük!
Budapest, 2021. április 11.

Gadóné Kézdy Edit

           igazgató s.k.
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